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Gazeta „Gminne Wieści” po raz pierw-
szy ukazała się jesienią w 1994 r. O po-
czątkach pisma – jego twórcach i o tym, 
co myśli o gazecie dzisiaj rozmawiali-
śmy z Adamem Cukierem. 

Pamięta Pan kto wpadł na pomysł stwo-
rzenia gazety na teren w Gminie Sie-
dlec? 
Pamiętam to doskonale. Było nas kilku: 
Marian Śmiałek, Tadeusz Mąkosa, Antoni 

Beyga. Ten ostatni to 
pasjonat języka espe-

ranto, stąd w pierw-
szych numerach 

gazety ukazy-
wały się lekcje 
e s p e r a n t o .  
Ja wówczas 
byłem rad-
nym, mia-
łem prężnie 
działającą 

firmę. 

Wydawałem gazetę bo koszt nie był dla 
mnie duży. Reklamowaliśmy w niej przy 
okazji swoje towary i tak to się zaczęło.

Kto wymyślił tytuł GMINNE WIEŚCI  
Pismo Rady Gminy Siedlec? 
Tytuł GMINNE WIEŚCI zaproponował  
Antoni Beyga. Drugi człon nazwy odnosił 
się do nas – trzech radnych, którzy to pi-
smo tworzyli i finansowali. Z Urzędem nie 
miało to nic wspólnego. Nikogo się nie py-
taliśmy  – sami sobie tak to nazwaliśmy. 

Kto stanowił pierwszy zespół redakcyjny?
Teksty pisało wiele osób. Pilnował tego Ma-
rian Śmiałek i Tadeusz Mąkosa. Mieliśmy 
wtedy taką zasadę, aby nikogo nie popra-
wiać – kto dostarczył, miał wydrukowane. 
Często względy językowe budziły wątpli-
wości kolegi polonisty, ale staraliśmy się 
drukować tak, jak nam dostarczono.

Jak gazeta trafiła pod skrzydła Urzędu 
Gminy w Siedlcu?
Firma, której byłem właścicielem zban-
krutowała. Nie miałem już środków aby  
finansować wydawanie gazety. Udałem się 
do ówczesnego wójta Stanisława Piosika. 
Powiedziałem, że musze zamknąć pismo, 
ale jak chce to może on je przejąć i dalej 
wydawać. I tak się stało. Wtedy wydawa-
nie gazety kosztowało grosze. Ot, cała 
historia i tajemnica GMINNYCH WIEŚCI 
Pisma Rady Gminy Siedlec. Nazwa odno-
sząca się do rady była symboliczna i na-

wiązywała do nas kolegów radnych, którzy 
ją tworzyli.

W ostatnim czasie pojawiły się głosy 
formułowane m.in. przez Przewodni-
czącego Rady Andrzeja Kaźmierczaka,  
że zmiany w GMINNYCH WIEŚCIACH są 
złe, że Pana to dotyka?
Absolutnie nie – ja się cieszę. Cieszę się 
za każdym razem, jak ukazuje się kolej-
ny numer. To element historii gminy, który 
nadal trwa. Mam do tej gazety duży sen-
tyment. Gazeta się zmienia i rozwija się. 
Służy społeczności. O to chodziło. To, że 
przez lata ta gazeta przetrwała to ewene-
ment. Nie rozmawiałem na temat gazety  
z Przewodniczącym Rady, nie wiem skąd 
ten wniosek. 

Podczas ostatniej czerwcowej sesji 
Rady Gminy Siedlec padło dużo słów 
krytyki pod adresem wójta i tego, że 
gazeta GMINNE WIEŚCI się zmieniła.  
Podziela Pan te opinie?

Nie, nie podzielam. Powiem więcej, jestem 
od lat człowiekiem lewicy. Mimo tego, je-
stem zwolennikiem obecnego wójta Artura 
Walczaka-Mortezaei. Uważam, że zapatry-
wania polityczna na gruncie samorządo-
wym nie powinny mieć znaczenia. Dobrze 
postrzegam działania wójta – nie tylko  
w odniesieniu do gazety. Został wybrany, 
dajmy mu w spokoju pracować.  Wraca-
jąc do gazety- zmieniła się na plus. Tylko 
się cieszyć! Myślę, że cel tej krytyki jest 
inny. Pokazały to wydarzenia na ostatniej 
sesji. Rządzić nie jest łatwo a krytykować 
potrafi każdy. Trzeba umieć wygrać wybo-
ry - trzeba też umieć pogodzić się z prze-
graną. Krytyka jest potrzebna i może być 
konstruktywna, ale czy taka jej forma służy 
gminie?

Dziękuję za rozmowę. 
Z Adamem Cukierem rozmawiała 

Rozalia Kaczmarek

O GMINNYCH WIEŚCIACH słów kilka…

24 czerwca 2025 r. odbyła się XVIII sesja Rady 
Gminy Siedlec. Jednym z najważniejszych 
punktów był Raport o stanie Gminy za 2024 
r. Poprzedni rok to współdzielenie rządów po-
przedniego i obecnego wójta, który został za-
przysiężony 9 maja 2024 r.
Do debaty nad Raportem o stanie Gminy Sie-
dlec za 2024 rok zgłosił się jeden mieszkaniec  
Gm. Siedlec – były wójt. Wg zasad, które wyja-
śnił obecnym na sesji przewodniczący rady, taki 
akces trzeba było złożyć na piśmie, co najmniej 
dzień przed sesją z podpisami poparcia dwudzie-
stu mieszkańców. W dyskusji nie mogli wziąć 
więc udziału m.in. sołtysi, którzy nie złożyli sto-
sownego pisemnego wniosku.

7 „za”, 4 „przeciw”, 4 niezdecydowanych…
Dyskusja była gorąca i często nie na temat, bo 
nie dotyczyła przedmiotu dyskusji tj. Raportu 
o Stanie Gminy za 2024 r. a wizji rządzenia. Tę 
jednak wybrali mieszkańcy już przed rokiem, wy-
bierając w pierwszej turze na stanowisko wójta 
Artura Walczaka – Mortezaei, który wygrał wy-
bory uzyskując 2 711 głosów mieszkańców, co 
stanowiło 51,62% wszystkich głosów. Okazało 
się jednak, że wola wyborów nie poszła w parze 
z wolą 15 radnych, którzy w głosowaniu zdecy-
dowali o nieudzieleniu Wójtowi Gminy Siedlec 
wotum zaufania. 

Siedmiu opowiedziało się „za” wotum: Adam 
Kupś, Marcin Michalski, Damian Nowak, Renata 
Piątyszek, Sławomir Rogozinski, Teresa Sobko-
wiak, Przemysław Strażyński. Czworo radnych 
było „przeciw”: Szymon Śliwński, Zygmunt 
Adamski, Andrzej Kaźmierczak, Wojciech Piąty-
szek. Czworo radnych „wstrzymało się” od gło-
su: Katarzyna Pluskota, Daniel Sobel, Krzysztof 
Stachowiak, Patrycja Zys.
Aby wójt mógł uzyskać wotum potrzebna była 
bezwzględna większość. W obliczu czterech rad-
nych wstrzymujących się od głosu – wotum nie 
zostało podjęte. W tym roku brak uchwały o wo-
tum nie wiele zmieni – jeśli jednak sytuacja taka 
powtórzy się w przyszłym, otworzy to drogę do 
wniosku o referendum w sprawie odwoła-
nia wójta. 

Wotum brak, 
ale absolutorium jest
Choć wizja rządzenia 
Gminą Siedlec wzbu-
dziła w radnych wąt-
pliwości, to już efekty 
pracy obecnie rządzą-
cych takich nie wzbu-
dziła. Radni jednogło-
śni podjęli uchwałę  
w sprawie absoluto-
rium, które Wójt Gminy 

Siedlec uzyskał głosami wszystkich Radnych 
Rady Gminy Siedlec. Tym samym, radni jedno-
głośnie zatwierdzili sprawozdanie z wykonania 
budżetu gminy za 2024 rok wraz z informacją o 
stanie mienia. 
Budżet roku 2024 został wykonany z nadwyżką 
w kwocie 2.557.004,35 zł przy planowanym 
deficycie w kwocie 6.857.708,25 zł. Docho-
dy wykonano w wysokości 81.512.304,88 zł,  
tj. 101,69% planu, wydatki wykonano w wysoko-
ści 78.955.300,53 zł, tj. 90,74 % planu. Wartość 
mienia komunalnego Gminy Siedlec na koniec 
2024 roku wyniosła 103.921.734,88 zł i jest 
większa w stosunku do roku ubiegłego o kwotę 
7.320.427,64 zł.

simpliciter 

Wotum – nie, absolutorium – tak
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Skąd wzięło się dążenie do nadania  
imienia szkole? Jakie to ma znaczenie?

Pomysł nadania imienia naszej szkole zrodził 
się z potrzeby ugruntowania jej tożsamości 
oraz pragnienia uhonorowania wartości, które 
są dla nas szczególnie ważne. Imię szkoły to 
nie tylko formalność – to symboliczny funda-
ment, na którym budujemy naszą misję wy-
chowawczą. Chcieliśmy, aby szkoła była nie 
tylko miejscem nauki, ale również przestrzenią 
pamięci i szacunku wobec tych, którzy poświę-
cili życie dla ojczyzny i lokalnej społeczności. 
To także sposób, by uświadomić uczniom, jak 
wielkie znaczenie mają historia oraz dziedzic-
two naszego regionu.

Dlaczego właśnie taki patron dla  
placówki?

Wybraliśmy „Bohaterów Ziemi Tuchor-
skiej”, ponieważ są to osoby bezpo-
średnio związane z naszym regionem 
– ludzie, którzy wykazali się odwagą, 
patriotyzmem i oddaniem w obronie 
wolności oraz wartości będących dziś 

fundamentem naszego społeczeństwa.  
To bohaterowie często zapomniani, a prze-

cież niezwykle ważni – powstańcy, nauczy-
ciele, duchowni i zwykli mieszkańcy, którzy  
w trudnych czasach działali z honorem i od-
powiedzialnością. Ich postawy są dla młodzie-
ży nie tylko inspiracją, ale też źródłem dumy  
i siły.

Oprócz uroczystości, w związku z nada-
niem imienia, w szkole działo się wiele in-
nych wydarzeń. Społeczność szkolna za-
angażowała się w tę kwestię. Czy w sprawę 
nadania imienia zaangażowane były organi-
zacje społeczne, społeczność lokalna itp.? 
   Tak, cała inicjatywa spotkała się z bardzo 
pozytywnym i szerokim odzewem. W przygoto-
wania aktywnie włączyła się cała społeczność 
szkolna – uczniowie, nauczyciele, pracownicy 
szkoły, rodzice, absolwenci – ale także lokal-
ne instytucje, firmy prywatne, strażacy, ksiądz 
proboszcz, przedstawiciele samorządu, GOK 
w Siedlcu, mieszkańcy oraz przyjaciele szkoły.

Zorganizowaliśmy liczne wydarzenia: kon-
kursy literackie „Piórem pisane”, plastyczne, 
na budkę dla owadów, plenery malarskie.  
Podejmowaliśmy działania edukacyjne – oma-

wialiśmy losy powstańców i historię Powsta-
nia Wielkopolskiego, II wojny światowej oraz 
zbrodni katyńskiej. Gromadziliśmy informacje, 
fotografie, tworzyliśmy gazetki, foldery i wysta-
wy poświęcone patronom. Odbywały się rów-
nież tematyczne zajęcia wychowawcze.

Warto wspomnieć o szczególnych uroczysto-
ściach: Dniu Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej, 
rocznicy Powstania Wielkopolskiego w Cho-
bienicach oraz spotkaniu przy pomniku 9 lipca. 
Podczas tych wydarzeń zawsze oddajemy hołd 
poległym, pomordowanym i zasłużonym boha-
terom.

Dzięki temu nadanie imienia nie było jedno-
razowym aktem, lecz stało się procesem edu-
kacyjnym i społecznym, który zintegrował całe 
środowisko.

Jakie znaczenie dla Pani jako Dyrektora 
mają te historyczne dla szkoły wydarzenia?

To dla mnie ogromny zaszczyt i wyjątkowe 
przeżycie. Udział w tak ważnym momencie 
w historii szkoły to doświadczenie, które na 
zawsze pozostanie w mojej pamięci. Jestem 
dumna, że wspólnie z całą społecznością 
mogliśmy podjąć tak odpowiedzialną decyzję  
i w piękny sposób uczcić pamięć „Bohaterów 
Ziemi Tuchorskiej”.

To imię zobowiązuje – ale zarazem daje siłę. 
Czuję, że wraz z jego nadaniem wprowadzili-
śmy do naszej szkoły głębszy sens, który bę-
dzie towarzyszył kolejnym pokoleniom uczniów 
i nauczycieli. To wyjątkowa lekcja historii, toż-
samości i wspólnoty.

Dziękuję za rozmowę. 

Z Małgorzatą Sobel rozmawiała 
Rozalia Kaczmarek.

To imię zobowiązuje

  Dzień 18 czerwca 2025 r. bez 
wątpienia zapisał się w historii Tu-
chorzy. Tego dnia odbyła się uro-
czystość nadania szkole imienia 
Bohaterów Ziemi Tuchorskiej oraz 
otrzymania przez szkołę sztandaru. 
- To wyjątkowe wydarzenie na długo 
zapisze się w naszej pamięci – jako 
wyraz hołdu dla lokalnych bohate-
rów oraz dumy z naszej małej oj-
czyzny. - z dumą pisze społeczność 
szkolna na oficjalnej stronie inter-
netowej szkoły.

Czerwcowe uroczystości w Tucho-
rzy zgromadziły rzesze gości. Wśród 
nic był Senator RP Jan Filip Libicki, 
asystent Posła na Sejm RP Adama 
Lubońskiego, dyrektor i wizytator 
Delegatury w Lesznie Kuratorium 
Oświaty w Poznaniu, Starosta Powia-
tu Wolsztyńskiego, radni powiatowi, 
Wójtowie Gmin: Siedlec, Siekierczyn, 
Przewodniczący Rad Gmin: Siedlec, 
Wolsztyn, Siekierczyn, Przemęt, Rad-

ni gminni, sołtysi z obwodu szkoły oraz 
Rada Sołecka Tuchorzy, Przedstawi-
ciele Wojska Polskiego, Policja, Straż 
Pożarna, Towarzystwo Pamięci Po-
wstania Wielkopolskiego, Dyrektorzy 
zaprzyjaźnionych szkół, przedszkoli  
i placówek oświatowych, Ksiądz Pro-
boszcz parafii, sponsorzy i przedsta-
wiciele instytucji, Chór męski „Tucho-
rzacy”, uczniowie, rodzice, pracownicy 
i przyjaciele szkoły.  Podczas uroczy-
stości świętowano doniosłość chwili, 
ale przede wszystkim manifestowano 
dumę i przywiązanie do historii Ziemi 
Tuchorskiej i ludzi, którzy są jej boha-
terami.  

Dlaczego akurat takie imię wybrano 
szkole? Na to pytanie znajdujemy naj-
bardziej rzeczową odpowiedź w uza-
sadnieniu do uchwały, jaką w kwietniu 
br. podjął siedlecki samorząd. Stosow-
ny wniosek wpłynął do Wójta Gminy 
Siedlec dnia 7 marca 2025 r. 

Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Ziemi Tuchorskiej w Tuchorzy!Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Ziemi Tuchorskiej w Tuchorzy!

To imię zobowiązuje
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   Szkoła Podstawowa w Tuchorzy  
od dziesięcioleci odgrywa kluczową 
rolę w edukacji kolejnych pokoleń 
mieszkańców naszej miejscowości. 
Jej początki sięgają czasów, gdy edu-
kacja była jednym z najważniejszych 
narzędzi kształtowania tożsamości 
narodowej, zwłaszcza w okresach, 
gdy Polska zmagała się z trudnościa-
mi dziejowymi. Przez lata szkoła roz-
wijała się, dostosowując się do zmie-
niających się czasów i potrzeb lokalnej 
społeczności. W jej murach wychowa-
ło się wielu mieszkańców Tuchorzy, 
którzy swoją pracą i zaangażowaniem 
przyczynili się do rozwoju regionu.  
To tutaj młodzi ludzie nie tylko zdoby-
wali wiedzę, ale także uczyli się war-
tości, które kształtowały ich postawy 
obywatelskie i patriotyczne. Wielu 
nauczycieli z pasją i oddaniem po-
święcało się nauczaniu, dbając o to,  
by uczniowie rozumieli znaczenie hi-
storii i tradycji. 

 Wśród osób, których losy na zawsze 
pozostaną związane z Tuchorzą, jest 
Ludwik Walkowiak, zamordowany 
przez NKWD w Twerze w 1940 roku. 
Był on jedną z ofiar zbrodni katyńskiej, 
która miała na celu eksterminację 
polskiej inteligencji i elit wojskowych. 
Nie możemy zapomnieć również o 15 
więźniach przywiezionych z Fortu VII 
w Poznaniu, straconych w publicznej 
egzekucji przez Niemców w Tuchorzy 
w dniu 9 lipca 1942 r.: Stanisław Be-
low, Bronisław Bydołek, Bronisław 
Czerniak, Heliodor Grześkiewicz, 
Leon Heński, Władysław Jankowski, 
Zbigniew Kubicki, Stanisław Macie-
jewski, Edward Olejniczak, dr Fran-
ciszek Pokora, Adalbert Skrzypek, 
Piotr Szarata, Stefan Szumnarski, 
Tadeusz Wiza, Bolesław Wojtczak. 

Warto dodać, że z Tuchorzy wywiezio-
no także osoby, które ostatecznie zgi-
nęły w Forcie VII: Ksiądz Proboszcz 

Tuchorzy Józef Tyma, Antoni Krom-
ski, Wojtek Wincenty oraz Józef 
Materna - cywilna ofiara niemieckiego 
więzienia w Rawiczu w latach 1939 
– 1945, co podkreśla tragiczny los 
mieszkańców naszej ziemi. Ich pamięć 
jest świadectwem niezłomnej walki 
o zachowanie polskiej tożsamości  
w czasach brutalnych prześladowań. 

 Tuchorza ma również swoje ważne 
miejsce w historii Powstania Wielko-
polskiego – jednego z niewielu zwy-
cięskich polskich zrywów niepodle-
głościowych. Na naszym cmentarzu 
spoczywają Powstańcy Wielkopolscy, 
którzy walczyli o wolność Wielkopol-
ski i przyłączenie jej do odrodzonej 
Polski w latach 1918-1919. Ich groby 
są świadectwem bohaterstwa i po-
święcenia tych, którzy stanęli do walki 
o swoją ojczyznę. Pamięć o nich jest 
wciąż żywa w naszej społeczności  
i stanowi fundament lokalnej tożsamo-
ści. Byli to: Baranowski Kazimierz, 
Berkowski Czesław, Jaśniewicz An-
toni, Kaczmarek Stanisław, Kromski 
Antoni, Kozłowski Bernard, Kulus 
Ludwik, Lehmann Michał, Merda 
Stefan, Nowak Władysław, Różycki 
Michał, Stasiński Andrzej, Weimann 
Stanisław, Zboralski Stanisłw, Zmu-
da Paweł, Berliński Józef, Berliński 
Ludwik, Berliński Walenty, Jaśnie-
wicz Jan, Kramski Walenty, Lis Sta-
nisław, Lisiewicz Jan, Lupa Julian, 
Marciniec Franciszek, Mendus Jan, 
Wieczorek Franciszek, Wieczorek 
Stanisław, Ksiądz Józef Kapsa. 

Osobnym, ale równie tragicznym 
wydarzeniem była śmierć strażaka 
Łukasza Włodarczyka, który zginął 
w pożarze przy ul. Kraszewskiego  
w Poznaniu. Jego los, choć inny od 
losu ofiar wojennych, również przypo-
mina, że każda strata w społeczności 
lokalnej pozostawia po sobie ślad i za-
sługuje na pamięć. 

Historia nie przetrwałaby bez ludzi, 
którzy pielęgnowali ją i przekazywali 
kolejnym pokoleniom. Taką osobą była 
Jolanta Pławińska, wieloletnia wice-
dyrektor szkoły, która nie tylko dbała 
o lokalne dziedzictwo, ale także ak-
tywnie działała na rzecz społeczności. 
Organizowała spotkania historyczne  
i patriotyczne, które integrowały miesz-
kańców i przybliżały im losy Tuchorzy. 
Prowadziła również wolontariat, ucząc 
młodzież wrażliwości, empatii zaanga-
żowania w pomoc innym. Dzięki niej 
szkoła stała się miejscem, w którym 
młode pokolenia uczyły się nie tylko 
historii, ale także odpowiedzialności 
za drugiego człowieka. Nie sposób 
również nie wspomnieć o Waldemarze 
Weissie, historyku i wieloletnim dyrek-
torze szkoły, który swoją pasją i wiedzą 
inspirował kolejne pokolenia uczniów. 
Jego zaangażowanie w badanie i do-
kumentowanie dziejów Tuchorzy po-
zwoliło zachować pamięć o tych, którzy 
tworzyli historię naszej miejscowości. 
Jako nauczyciel i dyrektor dbał o to, 
by młodzież nie tylko znała przeszłość, 
ale także czuła się odpowiedzialna za 
jej pielęgnowanie. 

Warto podkreślić, że imię Bohaterów 
Ziemi Tuchorskiej nie odnosi się wy-
łącznie do wyżej wymienionych posta-
ci. Jest to otwarta lista patronów, obej-
mująca wszystkich tych, którzy swoim 
życiem, pracą i poświęceniem przyczy-
nili się do budowania historii Tuchorzy. 
Każdy, kto oddał życie za ojczyznę, kto 
dbał o rozwój społeczności, kto prze-
kazywał kolejnym pokoleniom warto-
ści patriotyczne i historyczne – zasłu-
guje na pamięć i uznanie. Co więcej, 
w przyszłości będzie można dopisać 
do tej listy kolejne zasłużone postaci, 
które swoim działaniem dopełniły dzie-
dzictwo naszej ziemi. Imię to symboli-
zuje zarówno tych, którzy walczyli i gi-
nęli w czasach wojny, jak i tych, którzy 



Sezon letni zachęca do wypoczynku nad 
wodą. W gminie Siedlec nie brakuje jezior, 
z których często korzystają mieszkańcy  
i turyści używając jednostek pływają-
cych z silnikami motorowymi. Warto więc 
znać i pamiętać zasady, które obowiązują 
na wodzie. Reguluję to m.in. UCHWAŁA  
NR XLIX/343/2018 Rady Powiatu Wolsztyń-
skiego.
Na jeziorach w Gminie Siedlec tj. Jez. Cho-
bienickim, Jez. Grójeckim, Jez. Kopanickim, 
Linie Małe, Jez. Wielkowiejskim, w okresie od 
1 czerwca do 31 października każdego roku, 

dopuszcza się używanie 
jednostek pływających 
napędzanych silnika-
mi spalinowymi, z wy-
łączeniem skuterów 
wodnych i łodzi spor-
towych tzw. ślizga-
czy, na zbiornikach 
wodnych i wodach 
płynących. W po-
zostałej części 
roku obowiązuje 
zakaz pływa-
nia. 
Zakaz nie 
dotyczy jed-
nostek pływa-
jących służb 
np. policji, 
straży, RWR 
czy WOPR. 

W przypadku przeprowadzania regat 
i innych imprez żeglarskich oraz pod-
czas sędziowania. Zakaz nie dotyczy 

też jednostek pływających, których użycie 
jest konieczne w działalności użytkowników  
rybackich obwodów rybackich. 
O szczegółach zagadnienia, rozmawiali-
śmy z Dawidem Kmiecikiem – Prezesem 
Oddziału Ratownictwa Wodnego w Wolsz-
tynie, zawodowym ratownikiem i instruk-
torem sportów wodnych. Jest on również 
sołtysem Nowej Tuchorzy, który czyni 
starania nad reaktywacją uruchomienia 
kąpielisk w naszej gminie. 
Jakie konkretnie jednostki pływające?
Można pływać jednostkami z silnikiem zabur-
towym o napędzie śrubowym. Nie ma ograni-
czeń co do napędów elektrycznych. Zawsze 
trzeba zachować podstawowe zasady bezpie-
czeństwa. Bierzemy pod uwagę innych uczest-
ników wypoczynku – rozwijamy prędkość tzw. 
Spacerową 5-8 km/h – nie wytwarzamy fali! 
Stermotowodniacy muszą zwracać uwagę 
na jednostki turystyczne: kajakarzy, pontony,  
rowery wodne. 
Kto może kontrolować na wodzie?
Przede wszystkim policja czy też straż ry-
backa. Na obszarze gminy i powiatu są pla-
nowane i już się rozpoczęły patrole mieszane 
np. na łodzi ratowniczej może znajdować się  
policjant. 
O czym musi pamiętać właściciel jed-
nostki pływającej – szkolenia, rejestracja, 
ubezp.?
Najbezpieczniej jest, jeśli użytkownik jednost-
ki pływającej ma uprawnienia. Do 10 koni me-

chanicznych nie trzeba mieć uprawnień ale… 
jeśli coś się stanie kierujący będzie ukarany 
za brak uprawnień. Patent sternika warto zro-
bić – uprawnienia te są bezterminowe. Taki 
sternik może wziąć na pokład z sobą 11 zało-
gantów. Do 12 metrów kadłuba można pływać 
taką jednostką. Nie ma ograniczeń pod wzglę-
dem mocy. Zawsze trzeba pamiętać aby być 
TRZEŹWYM na wodzie. Pojazd, którym pły-
wamy powinien być zarejestrowany i ubezpie-
czony. Jeśli coś się stanie, to duży problem. 
Gdzie bezwzględnie nie można pływać 
jednostkami pływającymi na terenie GM. 
Siedlec?
Na wszystkich innych obszarach wodnych, 
które nie zostały wymienione w uchwale. 
Wszelkie inny mają zakaz m.in. ze względu  
na Natura 2000 lub strefę ciszy. 

Z Dawidem Kmicikiem rozmawiała 
Rozalia Kaczmarek

Od red.: 
Kary za pływanie motorówką na jeziorze za-
leżą od konkretnego wykroczenia i mogą 
obejmować mandaty, a w niektórych przypad-
kach karę ograniczenia wolności lub grzywnę.  
Za pływanie bez odpowiednich uprawnień gro-
zi mandat do kilkuset złotych a spowodowanie 
wypadku bez uprawnień może być traktowane 
jako przestępstwo. Nieprzestrzeganie zakazu 
pływania w strefach ciszy również skutkuje 
mandatem, zwykle też kilkaset złotych. Do-
datkowo, za nieprzestrzeganie znaków żeglu-
gowych, emitowanie hałasu w strefach ciszy 
czy poruszanie się niezarejestrowaną łodzią, 
mogą grozić kary finansowe. 

C z y m  i  k i e d y  p ł y w a ć ?

Dawid Kmiecik– Prezes Oddziału Ratownictwa Wodnego w Wolsztynie, zawodowy ratownik i instruktor sportów wodnych. 
Jest on również sołtysem Nowej Tuchorzy.
 - Prowadzimy kursy na sternika motorowodnego, najbliższy rozpoczyna się  27 lipca 2025 r.  
– jeśli ktoś chce mieć takie uprawnienia, proszę o kontakt. – informuje D. Kmiecik.
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na co dzień, w czasach pokoju, kształ-
towali ducha Tuchorzy – nauczycieli, 
społeczników, lokalnych działaczy.  
To hołd dla wszystkich, którzy zapisali 
się w historii tej ziemi, niezależnie od 
czasu, w którym żyli i działali. 

Nadanie szkole imienia Bohaterów 
Ziemi Tuchorskiej to nie tylko hołd 
dla tych, którzy oddali życie za ojczy-
znę, ale także dla tych, którzy swoją  
codzienną pracą budowali jej przy-
szłość. To zobowiązanie do kształtowa-

nia w młodych ludziach postaw patrio-
tycznych, społecznej odpowiedzialności 
i szacunku dla historii. Szkoła, nosząca 
to imię, stanie się miejscem, gdzie pa-
mięć o przeszłości będzie żywa – nie 
tylko w podręcznikach, ale i w działa-
niach uczniów, nauczycieli i całej spo-
łeczności lokalnej. Niech imię Bohate-
rów Ziemi Tuchorskiej przypomina nam 
wszystkim, że historia to nie tylko wyda-
rzenia sprzed lat, ale także codzienne 
wybory, które kształtują przyszłość na-
szej wspólnoty. 

Wobec powyższego uzasadnienia, 
Wójt Gminy Siedlec podjął inicjatywę 
uchwałodawczą. Radni podjęli stosow-
ną uchwałę. Tegoroczny rok szkolny 
Szkoła Podstawowa w Tuchorzy koń-
czy bogatsza o dumne imię placówki  
i sztandar, który jest jej symbolem.

Opr. simpliciter 



Miesiąc maj bez wątpienia można określić 
mianem „strażackiego miesiąca”. 
O Ochotniczych Strażach Pożarnych w Gmi-
nie Siedlec rozmawialiśmy z Hieronimem 
Birk – Prezesem Zarządu Ochotniczej Staży 
Pożarnej w Siedlcu i Prezesem Zarządu Od-
działu Gminnego Związku OSP RP w Siedl-
cu. To zarząd, który skupia wszystkie czter-
naście jednostek z terenu gminy Siedlec.  
Te jednostki wybierają swoich przedstawi-
cieli do zarządu gminnego, zarząd się ukon-
stytuuje wybierając między innymi prezesa, 
trzech wiceprezesów, sekretarza, członków 
zarządu.  Hieronim Birk funkcje prezesa za-
rządu gminnego pełni od 5 lat, prezesa OSP 
Siedlec od 10 lat.

Od kiedy zaczęła się Pana przygoda ze stra-
żą pożarną?
Moja przygoda ze strażą pożarną zaczęła się 
wiele lat temu na początku lat 70-tych kiedy 
to ćwiczyłem na zawodach pożarniczych jako 
członek młodzieżowej drużyny pożarniczej. 
Natomiast tak już bardziej na poważnie za-
częła się w 1992 r. kiedy to wróciłem do pracy 
w Urzędzie Gminy w Siedlcu, obejmując etat 
pracownika ds. obrony cywilnej, zarządzania 
kryzysowego i ochotniczych straży pożarnych. 
Zgodnie ze zmianą ustawy o ochronie przeciw-
pożarowej, od 1 stycznia 1992 r. działalność  
i prowadzenie spraw ochrony przeciwpoża-
rowej i wszystko co jest związane z OSP sta-
ło się zadaniem własnym gminy. Wcześniej  
to zadanie nie było realizowane bezpośrednio 
w gminie, a prowadzenie dokumentacji, zakupy 
sprzętu, umundurowania i paliwa, wyposażenia 
jednostek - realizowane było przez zawodową 
Straż Pożarną w Wolsztynie. Od 1992 r. jest  
to zadanie własne gminy, natomiast organem 
odpowiedzialnym za sprawy ochrony przeciw-
pożarowej w powiecie jest Komendant Powia-
towy PSP w Wolsztynie.

Pana zainteresowanie strażą to element dro-
gi zawodowej czy też pasji?
Myślę, że zdecydowanie bardziej pasji. Gdyby 
tak nie było, nie byłbym strażakiem ochotni-
kiem a wyłącznie urzędnikiem. Swoją karierę 
strażacką rozpocząłem, jak już mówiłem wcze-
śniej, jeszcze jako młody chłopak mieszkający 
w Karnie – trochę przez ojca, który był naczel-
nikiem straży w Karnie i później jak się przepro-
wadziliśmy - w zarządzie w Siedlcu. Do czasu 
jak nie poszedłem do wojska czynnie działałem 
jako strażak ochotnik. Jak wróciłem, to pasja 

połączyła się z zawodem. Mam ukończonych 
kilka kursów specjalistycznych i do dzisiaj mam 
uprawnienia strażaka-kierowcy OSP – zdarza 
się, że jeszcze jeżdżę do działań. 

W pana ocenie – jak wygląda kwestia stra-
żacka na terenie Gminy Siedlec?
To niełatwe pytanie – bo cobym, nie powiedział 
może być różnie odebrane, ponieważ stan 
OSP na terenie gminy wiąże się ze znacznymi 
zmianami w tych ostatnich 30 latach oraz jest 
wynikiem zaangażowania i społecznej działal-
ności wielu osób. Obecnie struktury jednostek 
OSP tworzy 533 członków zwyczajnych, 697 
członków wspierających, 16 członków hono-
rowych oraz prawie 300 członków młodzieżo-
wych i dziecięcych drużyn pożarniczych. Jest to 
bardzo duża grupa osób, która tworzy szeregi 
pożarnictwa na terenie naszej gminy i z wielo-
ma z tych osób miałem okazję współpracować 
przez te 33 lata mojej pracy. Od kilku lat nie 
prowadzę już etatowo spraw ochrony przeciw-
pożarowej, jednak w tej działalności społecznej 
jako Prezes Zarządu Oddziału Gminnego mogę 
liczyć na pomoc wielu osób, członków zarządu 
gminnego, pracowników prowadzących spra-
wy ochrony przeciwpożarowej w gminie oraz 
instytucji współpracujących. Podsumowałbym  
to tak: kiedy w 1992 r. gmina przejmowa-
ła sprzęt i wyposażenie straży pożarnych, 
było to kilka samochodów – głównie stary 26, 
żuki,  budynki remiz były w różnym stanie,  
a wyposażenie stanowiły mundury „moro”, buty  
i motopompy PO-3 i PO-5. Dziś jednostki OSP  
to znacząca siła, która jest przyzwoicie wyposa-
żona w nowoczesny sprzęt, wymienione zosta-
ły wszystkie samochody pożarnicze i wyremon-
towane wszystkie remizy, a w każdej jednostce 
jest grupa przeszkolonych strażaków. 
Kiedyś te szkolenia były kilkugodzinne a dziś 
aby zostać strażakiem, który bierze udział  
w działaniach ratowniczych trzeba ukończyć 
kurs, który obejmuje ponad 120 godzin szko-
lenia, zdać egzamin, zaliczyć komorę dymną. 
Wtedy dopiero jest się tym strażakiem, który 
może brać udział w działaniach ratowniczo-
gaśniczych. Do tego dochodzą kursy specjali-
styczne np. dowódcy, ratownika kwalifikowanej 
pierwszej pomocy, operatora sprzętu, naczelni-
ka OSP – to wszystko trwa w czasie, wymaga 
dużo nauki i na bieżąco trzeba ćwiczyć. Zadania 
jakie stoją przed strażami obecnie, a tymi jakie 
były trzydzieści lat temu są nieporównywalne. 
Kiedyś strażacy jeździli głównie do pożarów, 
a głównymi problemami zgłaszanymi na ze-
braniach były braki mundurów, kasków, butów 
gumowych. Dziś wyposażenie osobiste straża-
ka jest nieporównywalne, ale i zdecydowanie 
droższe. Każdy strażak biorący udział w dzia-
łaniach ratowniczo-gaśniczych ma swoją szaf-
kę oraz swoje umundurowanie osobiste. Jest 
wiele zadań i zagrożeń do których kierowani 
są strażacy: dalej gaszą pożary, likwidują skut-
ki wypadków, katastrof atmosferycznych, jadą 
nieść pomoc medyczną jeszcze przed przyby-
ciem zespołów ratownictwa medycznego czy 
też zabezpieczają procesje i inne uroczystości 
liturgiczne i patriotyczne. Prezentują się rów-
nież ze swoim sprzętem na licznych festynach. 

No i oczywiście sprawdzają swoje umiejętno-
ści podczas zawodów sportowo-pożarniczych  
organizowanych na różnych szczeblach.

Bycie strażakiem to niewątpliwy prestiż 
społeczny. Na brak chętnych do OSP raczej 
nie można narzekać? 
Narzekać nie możemy, natomiast tak jak każ-
da organizacja społeczna ma swoje wzloty 
i upadki. Często jest tak, że jak znajdzie się 
grupa osób, która ma wspólny cel, to jednostka 
się buduje. Potem dochodzi do przemęczenia  
i zniechęcenia, bo cel jaki sobie założyli okazu-
je się nieosiągalny. Taka jednostka podupada 
w swojej działalności. Przez te ostatnie ponad 
trzydzieści lat na terenie gminy Siedlec zosta-
ły zamknięte dwie jednostki – w latach 90-tych 
przyzakładowa straż pożarna w Belęcinie,  
a około czterech lat temu swoją działalność 
zawiesiła OSP w Kiełkowie. Nie było chętnych 
do pracy w zarządzie, co wbrew pozorom nie 
jest łatwym zadaniem. Dziś prowadzenie spraw 
OSP, szczególnie tych większych i wyjeżdżają-
cych do działań ratowniczych można porównać 
do prowadzenia dokumentacji małego przed-
siębiorstwa. I jest to praca społeczna, a odpo-
wiedzialność  członków zarządu już osobista  
i niosąca za sobą sankcje w życiu prywatnym. 
W przyszłym roku kończy się pięcioletnia ka-
dencja obecnie pracujących zarządów. Wybory 
do nowych zarządów pokażą czy będą chętni 
do pracy, czy pojawią się liderzy, którzy będą 
chcieli kontynuować działania swoich poprzed-
ników. Na to bardzo liczę i zachęcam do wstę-
powania w szeregi OSP zarówno strażaków 
– działaczy jak również tych wszystkich, którzy 
chcą poświęcić część swojego życia na działal-
ność społeczną i pomoc dla innych.  

Jakie wyzwania stoją przed strukturami 
ochotniczych straży pożarnych?
Obserwując występujące coraz częściej nagłe 
zjawiska atmosferyczne i anomalia pogodowe 
to sądzę, że na brak zajęć strażacy nie będą 
narzekać. Myślę również, że przed strażami po-
żarnymi stoją wyzwania o których jeszcze nie 
wszyscy wiedzą i nie zdają sobie sprawy czego 
one mogą dotyczyć. Nowa ustawa o Ochronie 
Ludności i Obronie Cywilnej spowodowała, że 
po kilku latach zawieszenia takiej działalności 
realizacja tych zadań ma wrócić jako zadanie 
gminy mające na celu ochronę ludności w sy-
tuacjach kryzysowych oraz różnych zagrożeń,  
a znaczna część tych zadań ma być reali-
zowana przez struktury ochotniczych straży 
pożarnych. Bez wątpienia czekają strażaków 
szkolenia i przygotowania, aby móc pomagać 
mieszkańcom, ale znając członków OSP my-
ślę, że z tyloma rzeczami w ostatnich latach so-
bie poradzili, że również te zadania zrealizują 
bez problemów. Przez lata starali się pomagać, 
pomagali i z pewnością będą pomagać naszym 
mieszkańcom i wszystkim, którzy potrzebują 
pomocy. 

Dziękuję za rozmowę.
Z Hieronimem Birk

rozmawiała Rozalia Kaczmarek.

STRAŻACKIE MILOWE KROKI
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W niedzielę, 25 maja 2025 roku w Sie-
dlcu odbyły się uroczyste Powiatowe 
Obchody Dnia Strażaka oraz 90 - lecie 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Siedlcu. 

Uroczystość rozpoczęto mszą świętą od-
prawioną w intencji strażaków i ich najbliż-
szych. Po nabożeństwie w miejscowym 
kościele strażacy, poczty sztandarowe 
oraz zaproszeni goście na czele z Powia-
tową Wolsztyńską Orkiestrą Dętą prze-
maszerowali na plac przed remizą OSP, 
gdzie odbyła się część oficjalna uroczy-
stości. Rozpoczynając uroczystość Czło-
nek Zarządu Głównego Związku OSP RP 
dh Henryk Żok powitał zaproszonych go-
ści wśród których byli m.in. Sekretarz Sta-
nu w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych 
i Administracji - Wiesław Szczepański, 
Starosta Powiatu Wolsztyńskiego Jacek 
Skrobisz z przedstawicielami samorzą-
du Powiatu Wolsztyńskiego, Wójt Gminy 
Siedlec Artur Walczak-Mortezaei z przed-
stawicielami samorządu Gminy Siedlec, 
Komendant Powiatowy PSP w Wolszty-
nie kpt. Damian Glapiak wraz z zastęp-
cą st. kpt. Bartoszem Kasińskim, przed-
stawiciel Wójta Gminy Przemęt Partycja 
Pabich z przedstawicielami samorządu 
Gminy Przemęt, Burmistrz Wolsztyna 
– Dominik Tomiak, wraz z zastępcami, 
przedstawiciele służb współpracujących 
z Państwową Strażą Pożarną i Ochotni-
czą Strażą Pożarną na czele z Komen-
dantem Powiatowym Policji w Wolsztynie 
mł. insp. Katarzyną Sobczak-Kukawką, 
Komendanci w stanie spoczynku Komen-
dy Powiatowej Państwowej Straży Po-
żarnej w Wolsztynie, sołtys wsi Siedlec 
Przemysław Weiss, członkowie Zarządu 
Powiatowego ZOSP RP w Wolsztynie, 
członkowie Zarządów Oddziałów Gmin-
nych ZOSP RP z Powiatu Wolsztyńskie-
go, Funkcjonariusze Państwowej Straży 
Pożarnej oraz druhowie Ochotniczej 
Straży Pożarnej. Wśród gości nie zabra-
kło także sympatyków i przyjaciół pożar-
niczej służby. Obchodzone Święto Dnia 

Strażaka jest wyrazem uznania i podzię-
kowania dla wszystkich funkcjonariuszy 
państwowej straży pożarnej i członków 
ochotniczych straży pożarnych za trud  
i poświęcenie wkładane w pełnioną służ-
bę dla dobra społeczności lokalnej.
Dlatego też, podczas uroczystości wrę-
czono medale, nominacje i wyróżnienia.

Sekretarz Stanu w MSWiA Pan Wiesław 
Szczepański, w asyście Komendanta 
Powiatowego PSP w Wolsztynie - kpt. 
Damiana Glapiaka, wręczył Brązowe 
Odznaki „Zasłużony dla ochrony prze-
ciwpożarowej” trzem funkcjonariuszom:  
asp. sztab. Karolowi Pabichowi, st. asp. 
Tomaszowi Ramickiemu, st. ogn. Sławo-
mirowi Komasie.
Medalem Honorowym im. Bolesła-
wa Chomicza, za zasługi dla rozwoju  
i umacniania Związku OSP RP oraz 
Ochotniczych Straży Pożarnych, Prezy-
dium Zarządu Głównego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP odznaczyło:   
dh Henryka Żoka, dh Hieronima Birk. (Po-
wyższe wyróżnienia wręczono podczas 
Wojewódzkich Obchodów Dnia Strażaka 
w Lesznie)

Złotym Medalem „Za Zasługi dla  
Pożarnictwa” odznaczony został:
- dh Jacek Gorgiel 
– OSP w Chobienicach
Brązowy Medal „Za Zasługi 
dla Pożarnictwa” otrzymali:
- dh Mikołaj Materna 
– OSP w Chobienicach,
- dh Jacek Skrobisz.

Odznaką „Strażak Wzorowy” wyróżnie-
ni zostali druhowie z OSP w Siedlcu:
- dh Krzysztof Dopierała,
- dh Krzysztof Nowak.
Awanse na wyższe stopnie służbowe 
otrzymali:
st. asp. Robert Bździak – aspirant sztabowy, 
mł. asp. Damian Maciejewski – aspirant, 
sekc. Weronika Ratajczak – starszy sekcyjny,

st. str. Dawid Ziomek – sekcyjny, 
st. str. Filip Szarłata – sekcyjny, 
str. Jakub Buśko – starszy strażak, 
str. Szymon Piotrowski – starszy strażak, 
str. Aleksander Śmiałek – starszy stra-
żak.

Wyróżnienia za szczególne zaangażo-
wanie w służbie otrzymali:

Nagroda Starosty Wolsztyńskiego: 
asp. sztab. Karol Pabich, 
sekc. Filip Szarłata.
Nagroda Burmistrza Wolsztyna 
- st. ogn. Sławomir Komasa.

Nagroda Wójta Gminy Przemęt 
- asp. Robert Dutkiewicz.

Nagroda Wójta Gminy Siedlec 
- asp. sztab. Damian Zalisz.

Nagroda Komendanta Powiatowego 
PSP - st. sekc. Monika Wielgosz.

Po odznaczeniu wszystkich wyróżnio-
nych strażaków, nastąpiło odczytanie 
historii jednostki OSP Siedlec w jej jubi-
leusz 90 - lecia istnienia przez Prezesa 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Siedlcu 
druha Hieronima Birk. Z okazji tego Ju-
bileuszu nastąpiło odsłonięcie i poświę-
cenie obelisku postawionego w hołdzie 
strażakom, założycielom i kontynuatorom 
działalności OSP w Siedlcu za bezintere-
sowną pomoc bliźniemu i społeczeństwu. 
Wykonanie tego przedsięwzięcia zostało 
zrealizowane dzięki wsparciu wielu insty-
tucji, lokalnych przedsiębiorców i osób 
prywatnych, którym zostały wręczone 
podziękowania.
Na zakończenie głos zabrali zaproszeni 
goście, składając gratulacje, podzięko-
wania i najlepsze życzenia dla jubilatów 
oraz wszystkich strażaków za ofiarną  
i pełną poświęcenia służbę.

opr. simpliciter (źr. UG)

POWIATOWE OBCHODY DNIA STRAŻAKA 
ORAZ 90 - LECIE OSP W SIEDLCU
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Dnia 14 czerwca 2025 roku na boisku w Ko-
panicy odbyły się Gminne Zawody Sporto-
wo – Pożarnicze jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z gminy Siedlec. W za-
wodach uczestniczyły 43 drużyny, w tym 
16 żeńskich. Drużyny rywalizowały między 
sobą w 6 różnych grupach. Organizatorem 
zawodów byli: Wójt Gminy Siedlec, Zarząd 
Oddziału Gminnego ZOSP RP w Siedlcu 
oraz Zarząd Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Kopanicy. 
 Zawody rozpoczęły się zbiórką na płycie bo-
iska, gdzie odbyła się krótka część oficjalna z 
udziałem zaproszonych gości, wśród których 
obecni byli: Starosta Wolsztyński Jacek Skro-
bisz, Wójt Gminy Siedlec Artur Walczak – Mor-
tezaei, Przewodniczący Rady Powiatu Wolsz-
tyńskiego Michał Nowak, Przewodniczący Rady 
Gminy Siedlec Andrzej Kaźmierczak, Zastępca 
Wójta Gminy Siedlec Damian Wita, Członek 
ZG ZOSP RP druh Henryk Żok, Wiceprezes 
ZOP ZOSP RP w Wolsztynie dh Hieronim Birk, 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Wolsz-
tynie Maciej Materna, Komendant Powiatowy 
Państwowej Straży Pożarnej w Wolsztynie kpt. 
Damian Glapiak, Radni Rady Gminy Siedlec 
Marcin Michalski oraz Zygmunt Adamski, Kie-
rownik Referatu Spraw Obywatelskich i Urzędu 
Stanu Cywilnego Urzędu Gminy Siedlec Anna 
Michałowska, były Komendant Powiatowy PSP 
w Wolsztynie w stanie spoczynku Przemysław 
Ruskowiak, Sołtys wsi Kopanica Mirosław Sta-
sik, Zdzisław Brudło, członkowie Zarządu Od-
działu Powiatowego oraz Gminnego, Członko-
wie Zarządów OSP oraz strażacy z jednostek 
OSP Gminy Siedlec.
Uroczystość była okazją do wręczenia zasłużo-
nym strażakom odznaczeń i odznak.
•    Złoty Medal za zasługi dla pożarnictwa 
otrzymał Druh Wojciech Brambor z OSP w 
Chobienicach 
•    Odznakę Strażak Wzorowy otrzymali:
Druhny i druhowie z OSP w Chobienicach
- Paulina Wyrwa 
- Joanna Wyrwa 
-  Aleksander Tomiński
-  Bogusław Różycki
-  Szymon Durczak
-  Tomasz Trochelepszy

•    Odznakę  „Za wysługę lat” otrzymali 
członkowie OSP w Siedlcu:

Druh Tadeusz Czerniak     
– Za wysługę 45 lat w szeregach OSP
Druh Tomasz Piątyszek     
- Za wysługę 35 lat
Druh Krzysztof Michalski     
- Za wysługę 25 lat
Druh Damian Zalisz         
- Za wysługę 25 lat
Druh Szymon Szymyślik     
– Za wysługę 20 lat
Druh Krzysztof Dudziński     
– Za wysługę 20 lat
Druhna Agata Czerniak     
- Za wysługę 10 lat
Druh Krzysztof Woga     
- Za wysługę 10 lat
Druh Jakub Piątek        
 - Za wysługę 10 lat
Druh Jakub Konieczek    
 - Za wysługę 10 lat

Po części oficjalnej drużyny przystąpiły do ry-
walizacji w dwóch konkurencjach: ćwiczenie 
bojowe oraz sztafeta pożarnicza. Nad prawi-
dłowym przebiegiem zawodów czuwała Komi-
sja Sędziowska powołana przez Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w 
Wolsztynie, której przewodniczył mł. kpt. Hubert 
Pukacki.  Po oficjalnym odczytaniu protokołu 
zawodów przez Sędziego Głównego, odbyła 
się uroczystość wręczenia nagród zwycięzcom 
tegorocznych Gminnych Zawodów Sportowo-
Pożarniczych.

Klasyfikacja generalna przedstawiała się nastę-
pująco: 

Grupa CTIF dziewcząt: 
1 miejsce – OSP Żodyń
2 miejsce – OSP Tuchorza I  
3 miejsce – OSP Chobienice
4 miejsce – OSP Reklin
5 miejsce – OSP Siedlec
6 miejsce – OSP Kopanica
7 miejsce – OSP Tuchorza II

Grupa CTIF chłopców: 
1 miejsce – OSP Siedlec II
2 miejsce – OSP Jażyniec
3 miejsce – OSP Siedlec I
4 miejsce – OSP Kopanica 
5 miejsce – OSP Reklin

6 miejsce – OSP Boruja
7 miejsce – OSP Chobienice
8 miejsce – OSP Wąchabno
9 miejsce – OSP Karna
10 miejsce – OSP Tuchorza

Grupa „C” kobiet w wieku powyżej 16 lat: 
1 miejsce – OSP Chobienice 
2 miejsce – OSP Siedlec 
3 miejsce – OSP Reklin

Grupa „A” mężczyzn w wieku powyżej 16 lat: 
1 miejsce – OSP Siedlec
2 miejsce – OSP Tuchorza
3 miejsce – OSP Kopanica
4 miejsce – OSP Reklin
5 miejsce – OSP Stara Tuchorza
6 miejsce – OSP Jażyniec
7 miejsce –OSP Wąchabno
8 miejsce – OSP Karna 
9 miejsce – OSP Boruja
10 miejsce – OSP Chobienice
11 miejsce – OSP Żodyń

Grupa Old Girl – kobiety powyżej 35 lat:
1 miejsce - OSP Chobienice
2 miejsce – OSP Boruja
3 miejsce – OSP Reklin
4 miejsce – OSP Wąchabno
5 miejsce – OSP Kopanica
6 miejsce – OSP Siedlec

Grupa Old Boy - mężczyzn powyżej 40 lat: 
1 miejsce – OSP Siedlec
2 miejsce – OSP Chobienice 
3 miejsce – OSP Kopanica 
4 miejsce – OSP Jażyniec
5 miejsce – OSP Reklin
6 miejsce – OSP Boruja

Drużyny otrzymały dyplomy, zwycięzcy dodat-
kowo puchary a wszystkie drużyny MDP pa-
miątkowe medale. Sponsorami tegorocznych 
zawodów byli: Wójt i Samorząd Gminy Siedlec 
oraz Gospodarstwo Ogrodnicze Brudło z Ja-
romierza. Zwycięzcy tegorocznych zawodów 
gminnych w grupach A i C (miejsca I-III) zakwa-
lifikowali się do Powiatowych Zawodów Spor-
towo – Pożarniczych, które prawdopodobnie 
odbędą się jesienią tego roku na terenie gminy 
Wolsztyn.

(źr. UG)

GMINNE ZAWODY SPORTOWO – POŻARNICZE w Kopanicy
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W czwartek 22 maja br. w sali sesyjnej 
Urzędu Gminy w Przemęcie odbyła się 
uroczystość wręczenia Odznak Hono-
rowych „Za zasługi dla województwa 
wielkopolskiego”. Wśród odznaczo-
nych znalazło się trzech sołtysów  
z Gminy Siedlec: Jadwiga Hirt - Soł-
tys Sołectwa Grójec Wielki, Tadeusz 
Weihs - Sołtys Sołectwa Godziszewo 
oraz Tadeusz Pańczak - Sołtys Sołec-
twa Nieborza. 
 Wręczenia odznak dokonał Wicemar-
szałek Województwa Wielkopolskiego 
pan Krzysztof Grabowski. Asystowali 
m.in. Wójt Gminy Siedlec Artur Walczak-
Mortezaei oraz Zastępca Wójta Gminy 
Siedlec Damian Wita.
  Odznaka ta jest wyróżnieniem za wybitny 
wkład w przyczynianie się do dynamicz-
nego rozwoju województwa wielkopol-
skiego, poprzez pełną zaangażowania, 
wieloletnią pracę na rzecz lokalnych 
społeczności, rozkwitu gospodarczego, 
kulturalnego i społecznego miejscowo-
ści. Oto sylwetki wyróżnionych sołtysów 
z gminy Siedlec.

Jadwiga Hirt pełni funkcję sołtysa od 
2003 roku. Przez te wszystkie lata wspól-
nie z mieszkańcami pracuje dla dobra 
i rozwoju swojej miejscowości. Bardzo 
ważne dla pani Jadwigi są lokalne trady-
cje i folklor. Rzetelna i solidna współpra-
ca z mieszkańcami, słuchanie ich potrzeb 
przyczyniło się do rozwoju tej małej wsi, 
budowy dróg i atrakcji turystycznych. Bar-
dzo dużą zasługą pani sołtys jest reakty-
wowanie w 2003 r. Grójeckiej Nocy Świę-
tojańskiej. Założyła ona również Grupę 
Odnowy Wsi i wspólnie z mieszkańcami 
oraz moderatorami opracowała strate-
gię odnowy sołectwa. Współpracując  
z pracownikami Urzędu Gminy Siedlec, 
stara się pozyskać dotacje na rozwój wsi 
składając wnioski w różnych konkursach. 
Dzięki jej działaniom zwiększył się poten-

cjał turystyczny Grójca Wielkiego, a miej-
scowość wielokrotnie wyróżniana była  
w konkursie „Piękna Wieś” organizowa-
nym przed laty przez Urząd Gminy Sie-
dlec. Pani Jadwiga aktywnie bierze udział  
w szkoleniach, sympozjach, debatach, 
by móc później dzielić się nabytą wiedzą  
z mieszkańcami. Wspólnie z Radą Sołec-
ką, Kołem Gospodyń Wiejskich i Ochot-
niczą Strażą Pożarną jest organizatorem 
wielu imprez integracyjnych m.in. Dnia 
Kobiet, Dnia Dziecka, czy wigilii miesz-
kańców. Inicjuje wiele prac społecznych. 
Dzięki jej determinacji udało się zrealizo-
wać wiele ważnych inwestycji przy udziale 
środków krajowych i unijnych, w tym np. 
remont, rozbudowa i wyposażenie świetli-
cy wiejskiej, budowa drogi gminnej. Dzięki 
środkom sołeckim oraz dużym nakładom 
pracy społecznej mieszkańców wybudo-
wano i zadaszono scenę przy świetlicy 
wiejskiej oraz wykonano przystań nad 
rzeką Obrą. Pani Jadwiga jest również 
pomysłodawcą budowy „Wiejskiego Cen-
trum Sportu, Rekreacji i Wypoczynku”, 
który stał się miejscem spotkań zarów-
no dla młodszych i starszych mieszkań-
ców. Jako gospodarz wsi bardzo chętnie 

przyłącza się do organizowania Spływu 
Kajakowego Regionu Kozła „Szlakiem 
Karola Wojtyły”, podczas którego uczest-
nicy mogą odpocząć i posilić się podczas 
postoju w Grójcu Wielkim. Mile przyjmo-
wani są również uczestnicy rajdów ro-
werowych. Pani Jadwiga dba o historię 
Grójca Wielkiego i corocznie organizuje 
we współpracy z sąsiednimi sołectwami 
„Marsz Powstańczy”, by uczcić pamięć 
Powstańców Wielkopolskich poległych  
w walkach w okolicach Chobienic i Grój-
ca Wielkiego.

Tadeusz Pańczak jest sołtysem od 
1999 roku. Cieszy się szacunkiem miesz-
kańców, których potrafi skrzyknąć do 
wspólnych przedsięwzięć.  Jest osobą 

bardzo zaangażowaną w sprawy lokal-
nej społeczności, zależy mu bardzo na 
poprawie warunków życia mieszkańców, 
zwiększeniu atrakcyjności miejscowości 
i wzajemnej integracji. Rzetelna i solidna 
współpraca z mieszkańcami, słuchanie 
ich potrzeb przyczyniło się do rozwo-
ju Nieborzy. Wspólnie z Radą Sołecką, 
Kołem Gospodyń Wiejskich jest orga-
nizatorem wielu imprez integracyjnych 
m.in. Dnia Kobiet, Dnia Dziecka, spotkań  
z Mikołajem, Siwków. Jest również orga-
nizatorem wielu prac społecznych. Dzięki 
jego zdeterminowanym działaniom udało 
się zrealizować ważne dla mieszkańców 
inwestycje takie jak: budowa dróg, chod-
ników, placu zabaw, wiaty rekreacyjnej 
oraz siłowni.  Szczególnie ważna dla 
niego była budowa boiska sportowego, 
gdzie przez wiele lat organizował turniej 
piłki nożnej, angażując w to wiele zakła-
dów pracy. Pan Tadeusz założył Grupę 
Wielkopolskiej Odnowy Wsi i wspólnie  
z mieszkańcami oraz moderatorami opra-
cował strategię odnowy sołectwa. Ponad-
to od roku 1990 do dnia dzisiejszego jest 
czynnym strażakiem.

Tadeusz Weihs funkcję sołtysa pełni 
nieprzerwanie od 1991 roku. Ma duże 
wsparcie w mieszkańcach, z którymi 
zrealizował wiele społecznych inicja-
tyw. Przez trzydzieści cztery lata „sołty-
sowania”, wsłuchiwania się w potrzeby 
mieszkańców i wspólnie z nimi z wielkim 
zaangażowaniem wypracował wiele dla 
dobra i rozwoju sołectwa. Założył Gru-
pę Wielkopolskiej Odnowy Wsi i razem 
z mieszkańcami i moderatorami opraco-
wał strategię odnowy sołectwa. Współ-
pracując z pracownikami Urzędu Gminy 
Siedlec, stara się pozyskać dotacje na 
rozwój wsi składając wnioski w różnych 
konkursach. Wspólnie z Radą Sołecką, 
Kołem Gospodyń Wiejskich jest orga-
nizatorem wielu imprez integracyjnych 
m.in. Dnia Kobiet, Dnia Dziecka czy spo-
tkań z Mikołajem. Skutecznie inspiruje 
mieszkańców do działań społecznych. 
Osobiste zaangażowanie  sołtysa  i jego  
inicjatywa pomogły przy realizacji waż-
nych dla mieszkańców inwestycji z udzia-
łem środków zewnętrznych, takich jak np. 
wykonanie elewacji na sali wiejskiej czy 
stworzenie edukacyjnego placu zabaw. 
Dzięki dużym nakładom pracy społecznej 
sołtysa oraz mieszkańców wieś jest za-
dbana przez cały rok. Pan Tadeusz dba 
o patriotyzm Godziszewa i organizuje  
z mieszkańcami obchody 11 listopada 
by wspólnie świętować kolejne rocznice  
odzyskania niepodległości.

Opr. simpliciter (źr.UG)

Zasłużeni dla województwa wielkopolskiego
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W poniedziałek 16 czerwca 
2025 r. Przewodniczący Rady 
Gminy Siedlec Andrzej Kaź-
mierczak oraz Wójt Gminy Sie-
dlec Artur Walczak-Mortezaei 
złożyli wspólnie najserdecz-
niejsze gratulacje dla rodziny 
Brudło z Jaromierza z okazji 
otrzymania z rąk Prezydenta 
prestiżowej nagrody – tytułu 

Wicemistrza Kraju w kategorii 
Firmy.
Państwu Brudłom jeszcze 
raz serdecznie gratulujemy.  
Jesteśmy niezwykle dumni,  
że w naszej gminie działa fir-
ma, której główne wartości  
to rodzina, jakość i pasja.

(żr.UG)

Gospodarstwo Rolno-Ogrodnicze 
Zdzisław Brudło – dumą Gminy Siedlec

Osoby poszukujące wsparcia  
psychologicznego mogą uzyskać 
pomoc przez telefon i online:

• Stowarzyszenie mali bracia Ubo-
gich — Telefon Zaufania dla osób 
starszych:  
tel. 22 635 09 54,  
czynny w poniedziałki, środy i czwartki  
w godz. 17.00-20.00,  
dyżur o tematyce choroby Alzheimera  
w środy w godz. 14.00-16.00

• Punkt Interwencji Kryzysowej: 
Pomarańczowa Linia,  
tel. 61 843 01 01, czynny codziennie 
w godz. 8.00-18.00 – pomoc przede 
wszystkim dla osób uzależnionych oraz 
dla ich rodzin; Niebieska Linia, tel. 509 018 
019, czynny od poniedziałku do soboty 
w godz. 12.00-19.00 – pomoc dla osób, 
które doświadczają przemocy psychicznej, 
fizycznej czy ekonomicznej, a także osób 
będących świadkami przemocy, zwłaszcza 
wobec dzieci i osób starszych, 

• Telefon Zaufania Instytutu Psy-
chologii Zdrowia PTP: dla osób doro-
słych w kryzysie emocjonalnym,  
tel. 116 123, czynny całodobowo przez  
7 dni w tygodniu;

• Telefoniczne Centrum Wsparcia: 
dla osób dorosłych w kryzysie  
psychicznym, tel. 800 70 22 22, czynny 
całodobowo przez 7 dni  w tygodniu, 

• Antydepresyjny Telefon Zaufania 
Fundacji ITAKA: dla osób chorujących 
na depresję, podejrzewających, że cierpią 
na depresję i ich bliskich, tel. 22 484 88 01, 
czynny w poniedziałki i wtorki  
w godz. 15.00-20.00 (psycholog)  
oraz w środę w godz. 15.00-20.00 (seksu-
olog), 
• Telefon Zaufania Fundacji Nagle 
Sami: dla osób po stracie bliskich, tel. 800 
108 108, czynny w dni powszednie  
w godz. 14.00-20.00,

• Fundacja DOZ – Telefon Wsparcia 
dla Seniora „Słuchamy – Wspiera-
my”: tel. 42 200 60 50,  
czynny od pon.-sob. w godz. 16.00-20.00 
(rozmowa z życzliwym seniorem na każdy 
temat),

• Katolicki Telefon Zaufania  
w Poznaniu: tel. 61 865 10 00, czynny 
codziennie w godz. 17.00-21.30, 
• Katolicki Telefon Zaufania Nadzie-
ja: tel. 58 380 21 41, czynny  
od pon. do sob. w godz. 17.00-21.00, 
• Stowarzyszenie Mudita – Telefon 
Zaufania dla bliskich osób z nie-
pełnosprawnością: tel. 12 378 67 98, 
czynny: pon. w godz. 8.00-15.00  
oraz 18.00-21.00, wt. w godz. 14.00-21.00, 
śr. w godz. 17.00-20.00,  
czw. w godz. 8.00-21.00, pt. w godz. 8.00-
10.00 oraz 16.00-21.00, sob. 8.00-19.00, 
na telefony czekają osoby z przygotowa-
niem psychologicznym,

• Telefon Pogadania: rozmowy  
na zwykłe, codzienne tematy, tel. 800 012 
005, 22 255 22 50, czynny codziennie  
w godz. 11.00-20.00, 
• Telefon zaufania dla seniorów  
z powiatu poznańskiego  
– Petrasenior: tel. 571 411 811,  
czynny w godzinach 15.15-18.15,

• Telefonu Zaufania Fundacji Twarze 
Depresji: bezpłatna pomoc psychologicz-
na dla osób dorosłych w stanie kryzysu 
psychicznego, w szczególności zagrożo-
nym wykluczeniem społecznym,  
tel. 22 290 44 42, czynny wt. i śr.  
w godz. 8.00-11.00, czwartki 19.00-21.00,

Stacjonarna 
pomoc psychologiczna:

Centrum Inicjatyw Senioralnych
• Kontakt: ul. Mielżyńskiego 24,  
tel. 61 847 21 11, 61 842 35 09, bezpłatne 
porady psychologiczne, obowiązują zapisy.

Fundacja ORCHidea
• Kontakt: ul. Hetmańska 15, tel. 601 493 705
Prozdrowotny Klub Seniora to projekt skiero-
wany do mieszkańców Poznania powyżej  
60 r. ż. W ramach projektu uczestnicy korzy-
stają z bogatej oferty zajęć indywidualnych 
oraz grupowych, tj. muzykoterapia, treningi 
językowo-poznawcze, spotkania z psycho-
logiem, zajęcia plastyczne oraz spotkania 
integracyjne.

Wielkopolskie Stowarzyszenie na 
Rzecz Osób z Chorobą Alzheimera
• Kontakt: ul. Wierzbowa 2/2, tel. 501 427 
710, poniedziałki i środy w godz. 15.00-17.00 
(wizyty w biurze po uprzednim umówieniu 
telefonicznym), bezpłatne porady indywidual-
ne dla członków Stowarzyszenia.

Fundacja PETRA senior
• Kontakt: ul. Poznańska 19,  
tel. 665 006 501, 724 976 584
Cykliczne spotkania kawiarenki wsparcia  
dla opiekunów osób starszych zależnych.  
Kawiarenka wsparcia to przestrzeń do roz-
mów o emocjach i doświadczeniach  
związanych ze sprawowaniem opieki nad 
osobami starszymi zależnymi.

Fundacja Park Nadziei na rzecz akty-
wizacji Pacjentów Onkologicznych
• Kontakt: Fundacja Park Nadziei,  
tel. 600 364 485, zapewnienie wsparcia dla 
osób towarzyszących swoim bliskim  
w chorobie onkologicznej.

Stowarzyszenie Osób i Rodzin na 
Rzecz Zdrowia Psychicznego  
„Zrozumieć i Pomóc”
• Kontakt: ul. Garbary 47, tel. 61 853 05 33, 
877 17 80, 516 140 928,  
kontakt@zrozumiecipomoc.pl 
Spotkania w ramach grupy wsparcia dla ro-
dzin i bliskich osób z doświadczeniem kryzy-
su psychicznego. Spotkania grupy wsparcia 
odbywają się zazwyczaj co drugi czwartek  
w miesiącu. Chęć uczestnictwa w spotka-
niach należy zgłosić telefonicznie, spotkania 
odbywają się przy ul. Garbary 47 w Poznaniu.

W S PA R C I E  P S Y C H O L O G I C Z N E

SENIORZY NA PLUS
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29 czerwca 2025 roku swoje set-
ne urodziny obchodziła Pani Irena 
Raszke (mieszkanka Jaromierza - 
obecnie przebywa u córki w Wolsz-

tynie). Z tej okazji w poniedziałek 
(30.06) jubilatkę odwiedził wójt Artur 
Walczak – Mortezaei oraz kierownik 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Sie-
dlcu Beata Wieczorek. 
Na ręce jubilatki złożono serdeczne  
życzenia i przekazano list gratulacyjny 
od Premiera RP – Donalda Tuska. - Wójt 
wraz z Panią Beatą odczytali jubilatce 
treść pamiątkowego grawertonu i złożyli 
na jej ręce kosz upominkowy z kwiatami 
oraz serdeczne życzenia przede wszyst-
kich niezawodnego zdrowia. Pani Ireno, 
życzymy Pani dużo zdrowia, wszelkiej 

pomyślności, szczęścia i nieustającej 
pogody ducha!- informuje Urząd Gminy 
w Siedlcu. 

Od red. 
Szacuje się, że w Polsce, według da-
nych z czerwca 2025 roku, ponad 6 ty-
sięcy osób ma ukończone 100 lat. Każda 
z tych osób otrzymuje corocznie walory-
zowane świadczenie honorowe z ZUS
-u, niezależnie od pobieranej emerytury 
lub renty. W marcu 2025 roku wysokość 
tego świadczenia wzrosła do 6589,67 zł 
brutto.

Opr. simpliciter (Źr. UG) 

Redaktor GMINNYCH WIEŚCI odwie-
dził seniorów z Dziennego Domu Se-
nior+ w Siedlcu. Zastał seniorów przy 
wykonywaniu prac plastycznych. – Lu-
bimy robić to, co sprawia nam przy-
jemność. Widzi Pani, nigdy nie lubiłam 
plastyki a tu widzi Pani – na stare lata 
lubię! – mówi jedna z Pań. – To tutaj 
dowiedziałam się, że można malować 
kawą. – dodaje inna z pań. – Na starość 
odkrywamy swoje talenty! – dodaje. 

Jak zapewniają opie-
kunowie: Anna Dudziń-
ska i Beata Matysik, 
seniorom nie brakuje 
pasji i talentu. W Domu 
Dziennym Senior + 
jest miejsce dla dwu-
dziestu osób. Obecnie  
w zajęciach uczestni-
czy szesnaście osób – 
są więc wolne miejsca!
Dlaczego warto tu przy-
chodzić? Na to pytanie 
odpowiedziała nam 
jedna z seniorek: - Bo 

widzi Pani, to taka trochę nasza praca. 
Człowiek się budzi, wie, że musi iść – ma 
inne nastawienie do każdego dnia. Jakby 
tak tylko w domu siedział to… już celu nie 
ma. Tutaj możemy się spotkać. Robimy 
wspólnie wiele rzeczy – mamy zajęcia 
plastyczne, rękodzielnicze, kulinarne,  
turystyczne. Nie kłócimy się, nie bijemy. 

Zmuszamy się do myślenia – myślenie 
trzeba ćwiczyć! 
Seniorzy swoje prace plastyczne prze-
kazują na kiermasze. Sygnowane są one 
specjalną  pieczęcią. Jak zapewniają 
seniorzy, starają się wszyscy, ale wśród 
nich są tacy, którzy tworzą prawdziwe  
arcydzieła. 
Codzienny rytm dnia jest stabilną rutyną, 
sami decydują co chcą robić. Uczestni-
czą w zajęciach m.in. z psychologiem, fi-
zjoterapeutą. Każdy z seniorów działa na 
miarę swoich możliwości. W tym miejscu 
warto przypomnieć słowa Adama Mic-
kiewicza w „Panu Tadeuszu”, gdzie pięk-
nie skomentowano starość w wersach  
„To nie są lata, to jest męstwo, przymiot du-
szy.” Wizyta w Dziennym Domu Senior + 
w Siedlcu z pewnością nie była naszą 
ostatnią. To miejsce wyjątkowe jak ludzie, 
którzy je tworzą. 

simpliciter

SENIORZY NA PLUS

3 sierpnia 2025 r. w Parku w Belęci-
nie odbędzie się festyn charytatywny. 
Organizatorem imprezy pod nazwą  
„Charytatywny Festyn oraz Marszo-
bieg - W Rytmie Serca dla Liliany II 
edycja w Belęcinie” jest Fundacja 
Pomoc ma Moc, współorganizatorem 
jest Sołectwo Belęcin.

Liliana Sawicka z Kębłowa w czerw-
cu tego roku skończyła dwa lata. 
Jest wesołym i ciekawym świata 

dzieckiem. Niestety w listopadzie ubie-
głego roku trafiła do szpitala z wysoką 
gorączką z sińcami pod oczami, była 
osłabiona. Po pierwszych badaniach 
wypisana z podejrzeniem kardiomiopatii, 
przekazana do kliniki w Poznaniu. Ko-
lejne badania potwierdziły podejrzenia.  
U Liliany stwierdzono kardiomiopatię 
rozstrzeniową, upośledzenie kurczliwo-
ści lewej komory, niedomykalność mi-
tralną III stopni, płyn w worku osierdzio-
wym, a także kilka innych upośledzeń 
przy serduszku. Włączone leczenie nie 
daje takiego rezultatu na jaki liczyli le-
karze. Lilianka została przekazana do 
oddziału kardiochirurgii i transplantologii 
w Zabrzu. Tam Lilianka przeszła kolej-
ne badania, wdrożono dalsze leczenie.  

Po prawie 4 miesiącach jej stan ustabi-
lizował się na tyle, że mogła wrócić do 
domu. Jednak codziennie przyjmuje leki 
doustne a co 3-4 tygodnie lek dożylny  
w szpitalu, który jest oddalony o 340 km 
od miejsca zamieszkania. Festyn ma na 
celu zbiórkę funduszy na leczenie oraz 
rehabilitację po przeszczepie.
Mama Liliany, zanim wyszła za mąż, 
była mieszkanką Belęcina, uczennicą 
miejscowej Szkoły. Babcia Lilki prowa-
dziła sklep, nigdy nie odmawiała i nadal 
nie odmawia pomocy na rzecz Sołectwa. 
Mieszkańcy Belęcina nigdy nie odma-
wiali pomocy, kiedy ktoś w trudnym mo-
mencie jej potrzebował. Tak też jest tym 
razem.
- W imieniu organizatorów zapraszamy 
do udziału w festynie i zachęcamy do 
wsparcia zbiórki.- informuje sołtys Belę-
cina Dominik Kardaszewski. 

CHARYTATYWNIE W BELĘCINIE!

Setne urodziny Pani Ireny
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Od 23 lat Grójec Wielki organizuje Grójecką 
Noc Świętojańską. Przez lata wydarzenie to 
odbywa się z wielkim sukcesem. To istotna 
część sołeckiej pracy Jadwigi Hirt, która 
jako sołtys wspólnie z mężem jest głównym 
organizatorem tego przedsięwzięcia. W or-
ganizację włącza się Urząd Gminy, GOK  
i wiele instytucji społecznych. Jak to zwykle 
bywa, sukces ma wielu ojców – ale „matkę” 
jedną! O Grójeckiej Nocy i o sołectwie roz-
mawialiśmy Jadwigą Hirt, sołtysem Grójca 
Wielkiego.

Grójecka Noc Świętojańska – to duma czy 
problem?
Dla mnie jako sołtysa to co roczna tradycja. Tak 
długo jak pełnię tę funkcję organizujemy tzw. 
wianki. Zostałam sołtysem w kwietniu i zaraz 
po wyborze, mój mąż mi powiedział, że dobrze 
było by zrobić imprezę, która będzie historią 

mojego sołtysowania. Ale, że tak długo będę 
sołtysować – tego nie myślałam! Zgodziłam 
się kandydować na sołtysa za namową męża, 
byłego radnego Piotra Mickiewicza oraz byłe-
go sołtysa – mojego poprzednika Franciszka 
Olejniczaka. Zadeklarowali mi pomoc i dałam 
się przekonać – i tak już leci piąta kadencja. 
Grójecka Noc Świętojańska była jedną z pierw-
szych organizowanych przez nas imprez i tak 
to już zostało…

Co Grójec ma do zaoferowania po za huczną 
Nocą Świętojańską? Co jest w sezonie tu-
rystycznym warte do obejrzenia w tej miej-
scowości?
Warto tu przyjeżdżać bo mamy wiele do zaofe-
rowania. Przede wszystkim przepiękny teren. 
Wiele form rekreacji, agroturystycznych. Wiele 
się u nas dzieje – dużo spływów kajakowych, 
rajdów rowerowych, wiele imprez m.in. piknik 
rodzinny, Dzień Kobiet, 11 listopada, spotkania 
AA. Jako sołectwo współpracujemy ze Ochot-
niczą Strażą Pożarną, Kołem Gospodyń Wiej-
skich. Współpraca układa się świetnie. Rozbu-
dowuje mam się infrastruktura. Dzięki wsparciu 
Gminy mamy nowe pomosty. To było dla nas 
ważne bo to wizytówka tego terenu. 

Od 23 lat jest Pani sołtysem – co jest takiego 
w tej pracy, że jeszcze chce się Pani sołty-
sować?
Lubię pracę społeczną. Życie wsi bardzo mnie 
interesuje, praca na rzecz lokalnej społeczno-
ści daje mi radość. 

Pani starania zostają dostrzeżone, została 
Pani odznaczona za zasługi dla wojewódz-
twa. To ważne dla Pani?
Oczywiście. Zawsze cieszy, jak ktoś kogoś 
doceni. Praca na rzecz wsi nie raz wiele mnie 
kosztuje – czasu i nerwów. Z roku na rok  
w wianki angażuje się coraz więcej osób, ale 
pracy i tak jest sporo. Tu należą się szczególne 
podziękowania dla mojej rodziny, za to, że mnie 
wspierają i mi pomagają. Mój mąż był wiele  lat 
prezesem w straży – rozumie na czym polega 
praca społeczna. 

Wybiera się Pani na sołecką emeryturę?
Już za kilka miesięcy osiągnę wiek emerytalny 
więc zawodowa emerytura już niebawem mnie 
czeka. Nad sołecką emeryturą jeszcze rozmy-
ślam. Póki co, realizuje piątą kadencję jako soł-
tysa. Cieszę się, że przez lata udało nam się 
tyle osiągnąć. Teren Grójca Wielkiego przez 
lata zmienia się na lepsze. Grójec zaistniał  
w powiecie i regionie. Grójecka Noc Świętojań-
ska jest marką, która jest rozpoznawalna. Nale-
ży tu jednak wspomnieć, że to nie tylko wianki. 
Grójec to również sikawki konne. Swego cza-
su nasza drużyna była mistrzami europejskimi  
i krajowymi. Cieszą mnie sukcesy naszej spo-
łeczności – cieszy nas sława Grójca Wielkiego. 
Jesteśmy z tego dumni.

Z Jadwigą Hirt 
rozmawiała Rozalia Kaczmarek. 

Gr ó j e c w i a n k a m i s t o i  !

Grójec świętował a wraz z nim cała gmina i nie 
tylko! Grójecka Noc Świętojańska to już nie tyl-
ko tradycja, ale wizytówka Gminy Siedlec, która 
w tak spektakularny sposób rozpoczyna waka-
cje. Jak co roku, imprezę poprowadziła Teresa 
Sobkowiak, która z sentymentem, zaangażo-
waniem i dumą uczestniczy w tym wydarzeniu. 

Na scenie zaprezentowały się dzieci i młodzież 
z Zespołu szkół w Chobienicach. Wystąpiły też 
Przedszkolaki z Siedlca. Obejrzeć można było 
również występ sceniczny Karoliny Stefan i Po-
wiatowej Wolsztyńskiej Orkiestry Dętej. Przed 
licznie zgromadzoną publicznością wystąpił 
„Czadoman”. Po koncercie zebrani w korowo-

dzie przeszli nad rzekę Obrę by obejrzeć insce-
nizację Grójeckiej Nocy Świętojańskiej. Zaba-
wa nie miała końca – bawiono się do białego 
rana z zespołem A&M. Może to i najkrótsza noc 
w roku, ale… za to jak zawsze w Grójcu pełna 
niezapomnianych wrażeń! 

simpliciter

XXIII Grójecka Noc Świętojańska już za nami!
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Każda z miejscowości na terenie 
Gminy Siedlec ma coś ciekawe-
go do zaoferowania. Przed nami 
mnogość oferty wakacyjnej imprez  
w plenerze. Bez wątpienia tą, którą 
warto już dziś polecić  to Festiwal 
Kół Gospodyń Wiejskich w Belęci-
nie -  19 lipca 2025 r.  na terenie przy 
sali wiejskiej. O tym wydarzeniu 
opowiedział nam sołtys Belęcina 
Dominik Kardaszewski. 

Festiwal – to brzmi dumnie. Jaką 
historię ma to wydarzenie?

Pierwszym takim festiwalem i jed-
nocześnie 50- leciem Koła Gospodyń 
Wiejskich w Belęcinie była impreza 
zorganizowana w 2020 r. Ówczesne 
władze gminy dostrzegły potencjał  
w tym przedsięwzięciu i weszła ona do 
kalendarza imprez cyklicznych organi-
zowanych na terenie gminy. Pande-
mia wymogła przerwę, ale już od kilku 
lat umownie i na stałe – trzecia sobota 
lipca na terenie Gminy Siedlec to czas 
Festiwalu Kół Gospodyń Wiejskich  
w Belęcinie.

Co ciekawego dzieje się podczas 
takiego festiwalu?

Głównym i najważniejszym elemen-
tem jest turniej kół gospodyń wiejskich. 
Pięcioosobowe drużyny poszcze-
gólnych kół rywalizują w ciekawych 
konkurencjach, których jest sześć  
i z pewnością są niecodzienne. Jest 
dużo śmiechu i zabawy. Rywalizujemy 
o statuetkę Konstancji- założycielki 
Koła Gospodyń Wiejskich w Belęcinie. 
To wyjątkowe rękodzieło naszej przy-
jaciółki z Porażyna.  Oprócz wrażeń 
turniejowych podczas festiwalu nie 
brakuje też wrażeń kulinarnych. Każ-
de z kół przygotowuje po pięćdziesiąt 
porcji dań w formie degustacyjnej. Nikt 
więc kto gości u nas na festiwalu nie 
wyjdzie głodny. Zachęcam serdecznie 
do wzięcia udziału w naszym Festiwa-
lu KGW. Zależy nam, aby podczas ry-
walizacji nasze gospodynie miały sze-
rokie grono tych, którzy ich dopingują 
oraz spróbują przygotowane przez nie 
potrawy. 

W jakich konkurencjach będą bra-
ły udział drużyny KGW?

Jak już wspominałem – konkuren-
cji jest sześć i z pewnością są atrak-
cyjne. Będzie można zobaczyć np. 
„wiejskie akwarium” z którego panie 

będą wyławiać 
przedmioty bez 
użycia rąk. Będzie 
„kisielowy PRL” – 
gdzie jedna osoba  
z drużyny będzie 
pić kisiel przez 
słomkę. Będzie 
też „wodna łycha” 
czyli wyścig z „ro-
sółkiem” – będzie 
trzeba za pomocą 
chochli  przenieść 
zawartość gara do 
innego naczynia.  
O wszystkich kon-
kurencjach nie 
powiem, bo chcę 
aby były miłą nie-
spodziankę. W na-
szym „Kawalónd-
ku PRL” też będą 
atrakcje… ale tego 
też teraz nie zdra-
dzę. Jestem za to 
pewny, że kto przy-
jedzie na nasz festiwal  
nie będzie zawiedziony. 

Co jeszcze znaleźć można w ofer-
cie festiwalowej?

W tym roku będą dwa koncerty. Czas 
umilą na „Słowianki Słowiańska krew” 
i „RETRO GITARY”. Wybór zespołów 
nawiązuje do tego naszego PRL-u. 
Mamy od lat „Kawalóndek PRL” -wy-
stawę w sali wiejskiej. Zależy nam aby 
nasz festiwal miał niepowtarzalny cha-
rakter. Rzeczy nowoczesne są wszę-
dzie a klimat nawiązujący do minionej 
epoki jest niepowtarzalny i jest już  
u nas.  Łączy on w sobie też nasze 
wielkopolskie tradycje. 

Klimat PRL w Belęcinie na stałe 
wpisuje się w charakter miejscowo-
ści. To nie tylko wystawa?

W przyszłym roku będziemy obcho-
dzić 65 lecie budowy sali wiejskiej – 
wtedy wiejskiego domu kultury. Bardzo 
poważnie myślimy o tym, aby wrócić 
do tej nazwy. Przygotowując się już 
to uroczystości upamiętniających tę 
chwilę, zapoczątkowaliśmy organiza-
cję potańcówek PRL. To zarówno pro-
log Festiwalu Kół Gospodyń Wiejskich 
w Belęcinie, który będzie w lipcu, ale 
też i taki sygnał do mieszkańców, że  
w maju też się w Belęcinie coś dzieje. 

Myślę, że do przyszłorocznych ob-
chodów nasze potańcówki zdobędą 
rzeszę fanów bo pomysł się spodo-
bał. 

Jakie znaczenie ma dla Pana idea 
Festiwalu KGW w Belęcinie?

Koła Gospodyń Wiejskich tak na-
prawdę nie mają się gdzie spotkać  
i razem się bawić. Spotykamy się 
przy okazji np. pikników militarnych, 
festynów, ale tak naprawdę imprezy 
dedykowanej gospodyniom, w której  
to one się bawią a inni są w pracy, nie 
ma. Na naszym festiwalu Koła Gospo-
dyń Wiejskich przyjeżdżają bawić się 
i spędzać dobrze czas. Turniejowe 
zmagania, kulinarna degustacja, kon-
certy, loteria fantowa, zabawa tanecz-
na z DJ-em. Ewenementem jest to, że 
jako organizatorów od lat spotyka nas 
„dopust boży” i pogoda zawsze dopisu-
je. Myślę, że z pełnym przekonaniem 
jako organizatorzy możemy zapew-
nić, że i w tym roku tak będzie! Za-
praszamy serdecznie 19 lipca 2025 r. 
 do Belęcina!

Dziękuję za rozmowę. 
Z Dominikiem Kardaszewskim 
rozmawiała Rozalia Kaczmarek

Niepowtarzalny klimat 
znajdziesz w Belęcinie!
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12.07.2025r.  
Kopanica stadion 

g.12:00
Turniej szóstek

 piłkarskich 
o puchar Wójta 
Gminy Siedlec

26.07.2025r.
Kiełpiny - dworek w 

Kiełpinach
III zjazd

kultowych rodem 
z PRL- u motocykli

23.08.2025r. 
stadion Siedlec 

godz. 17:00
ŚWIĘTO 

SMAKÓW

30.08.2025r.
Jaromierz 

- plac koło sali 
wiejskiej g. 15:00
Dożynki Gminne

20.09.2025r.
pałac 

w Chobienicach
Piknik Militarny

W dniach 23 i 25 kwiet-
nia 2025 roku w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Siedlcu 
odbyły się eliminacje gmin-
ne Powiatowego Konkursu 
Recytatorskiego „Mali Re-
cytatorzy”. 
Wydarzenie zgromadziło aż 
63 młodych miłośników lite-
ratury, którzy prezentowali 
swoje umiejętności recyta-
torskie w trzech kategoriach 
wiekowych.
W środę, 23 kwietnia, rywa-
lizowali najmłodsi uczestnicy 
– uczniowie klas I–III. Rada 
artystyczna w składzie: Grze-
gorz Śmiałek, Małgorzata 
Wojtko, Marzena Guzior-Pio-
sik oraz Marcin Stróżyk po 
wysłuchaniu 33 prezentacji 
postanowiła wyróżnić Tymo-

teusza Tomysa, Stanisława 
Żoka oraz Amelię Żok. Nomi-
nacje do etapu powiatowego 
otrzymali: Agata Springer, 
Marta Żok, Martyna Brudło, 
Karol Lewandowski i Helena 
Borowczak.
Dwa dni później, 25 kwietnia, 
na scenie pojawili się ucznio-
wie klas IV–VI (kategoria II) 
oraz VII–VIII (kategoria III). 
Spośród 30 recytatorów no-
minacje do finału powiato-
wego w kategorii II otrzymali: 
Julia Hałuszczak, Zuzanna 
Leśnik, Maja Petrov, Krystian 
Żygalski oraz Michał Sewohl. 
W starszej grupie wiekowej 
(kategoria III) nominacje zdo-
były: Karolina Sarbok, Anna 
Łuszakszewska oraz Korne-
lia Wojtkowiak.

MALI RECYTATORZY

I N F O R M A T O R
Z A P O W I E D Z I



10 maja 2025 roku na 
stadionie „Gwiazda” 
w Siedlcu odbył się 
już po raz czwarty zlot 
zabytkowych samo-
chodów „Na Malucha”. 
Miłośnicy motoryzacji  
i klasycznych po-
jazdów zjechali się 
tłumnie, by wspólnie 
celebrować pasję do 
„maluchów” i innych 
aut z epoki.
Na uczestników czeka-
ły liczne konkursy mo-
toryzacyjne, które do-
starczyły wiele emocji 
zarówno kierowcom, jak  
i widzom. Jak co roku 
nie zabrakło też wy-
jątkowych statuetek 
– ręcznie robionych,  
z duszą, które wręczo-
no wyróżniającym się 
uczestnikom zlotu.

Ważnym elementem 
wydarzenia była corocz-
na zbiórka do puszek na 
rzecz Madzi i Niny z Be-
lęcina – dziewczynek, 
które od lat mogą liczyć 
na wsparcie lokalnej 
społeczności.

O podniebienia zebra-
nych zadbały panie  
z Koła Gospodyń Wiej-
skich z Belęcina, ser-
wując domowe dania  
i przekąski, które cie-
szyły się ogromnym po-
wodzeniem.
Zlot „Na Malucha” po 
raz kolejny udowodnił, 
że motoryzacja może 
łączyć pokolenia, dawać 
radość i jednocześnie 
nieść realną pomoc.

„Na Malucha” 
– klasyczne auta, konkursy 
i pomocna dłoń

21 maja 2025 r. Gminny Ośrodek Kultury w Sie-
dlcu ponownie stał się sceną dla młodych arty-
stów – wszystko za sprawą VIII Przeglądu Te-
atrów Dziecięcych „TEATRALKA”, który od lat 
stanowi prawdziwe święto dziecięcego teatru.

W tegorocznej edycji udział wzięło aż siedem 
grup teatralnych, które zaprezentowały swoje 
autorskie i klasyczne spektakle. Rada Artystycz-
na w składzie: Marzena Guzior-Piosik, Elżbieta 
Żukowska, Anna Łukaszewska, Hanna Kotlar-
ska oraz Michalina Woś po burzliwych obradach 
przyznała nagrodę główną ex aequo dwóm ze-
społom: Teatrowi Trzecia C z Piątki oraz Teatrowi 
Asy z III klasy. Wyróżnienie otrzymał Teatr Klasa 
2b ze Szkoły Podstawowej w Zbąszyniu.
Za wyjątkowe kreacje sceniczne przyznano tak-
że indywidualne nagrody aktorskie. Otrzymali 
je: Adrian Barwiński, Jerzy Miśko, Alicja Śliwa, 
Kacper Spychaj oraz Dominik Lipowicz.
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11 czerwca w sali Gminnego 
Ośrodka Kultury w Siedlcu 
odbyła się VII edycja mię-
dzyprzedszkolnego konkursu 
tańca ludowego „Na ludowo 
jest wesoło”. Pomysłodawcą 
wydarzenia był Zespół Przed-
szkoli w Tuchorzy, a tegorocz-
na edycja przyciągnęła dzie-
ci z czterech miejscowości: 
Kopanicy, Siedlca, Tuchorzy  
i Belęcina.
Mali artyści zaprezentowa-
li tradycyjne tańce ludowe  

w barwnych, regionalnych 
strojach. Ich występy ocenia-
ła rada artystyczna złożona 
z członków Stowarzyszenia 
Muzyków Ludowych ze Zbą-
szynia.
Wszystkie przedszkola zosta-
ły nagrodzone za zaangażo-
wanie i radość, jaką wniosły 
na scenę. Szczególne wyróż-
nienie otrzymało Przedszkole 
w Siedlcu – za dbałość o for-
mę oraz wyjątkowe przywią-
zanie do ludowych tradycji.

W sobotę, 7 czerwca, Pracownia 
Boruja stała się miejscem wyjąt-
kowego wydarzenia – pierwszej 
ludowej potańcówki, zorganizo-
wanej z pasją i zaangażowaniem 
przez Wihajster – Orkiestrę Ta-
neczną. Współorganizatorami 
byli także Stowarzyszenie Muzy-

ków Ludowych w Zbąszyniu, Dom 
Tańca Poznań oraz Agnieszka 
Zdunek  Jestem Zielona.
Choć pogoda tego wieczoru nie 
była łaskawa i nieco pokrzy-
żowała taneczne plany, to nie 
powstrzymało uczestników od 
wspólnego świętowania. 

Potańcówka w Borui 
– taniec, muzyka i tradycja

Na ludowo i bardzo wesoło

Koncert Tomasza Steńczyka w Siedlcu. 
W piątkowe popołudnie, 24 maja 2025 
roku, sala Gminnego Ośrodka Kultury w 
Siedlcu wypełniła się dźwiękami nieza-
pomnianych utworów Marka Grechuty. 
Wszystko za sprawą koncertu Tomasza 

Steńczyka, który wraz ze swoim 
zespołem przygotował 

wyjątkowy program 

artystyczny z okazji Dnia Matki. Tomasz 
Steńczyk, znany z charakterystycznego 
głosu i wrażliwości interpretacyjnej, za-
brał słuchaczy w podróż przez poezję i 
muzykę Grechuty. W repertuarze wie-
czoru nie zabrakło takich utworów jak 
„Dni, których nie znamy”, „Będziesz moją 

panią” czy „Niepewność”. Artysta z sza-
cunkiem podszedł do oryginałów, jed-
nocześnie nadając im własny, subtelnie 
unowocześniony charakter.  Organizato-
rzy dziękują wszystkim za obecność i za-
powiadają kolejne wydarzenia kulturalne 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Siedlcu. 

M U Z Y C Z N Y  P R E Z E N T  D L A  M A M

W Gminnym Ośrodku Kultury 
w Siedlcu odbyły się eliminacje 
gminne i powiatowe do XXVIII 
Wojewódzkiego Przeglądu Pio-
senki Przedszkolaków „Czerwo-
nak 2025”. Etap gminny zorga-
nizowano 14 maja, a powiatowy 
– 28 maja. Podczas eliminacji 
gminnych, po przesłuchaniu  
12 uczestników, jury w składzie 
Karol Leśnik, Damian Nowak i 
Marcin Szczechowiak przyznało 
nominacje do etapu powiatowego 
dla: Marii Pabich, Alicji Wachow-

skiej, Liliany Urbaniak oraz Leny 
Piosik. Wyróżnienia otrzymały 
Anna Ratajczak i Jagoda Flieger.
W etapie powiatowym, który zgro-
madził 13 uczestników, Rada Ar-
tystyczna (Damian Nowak, Karol 
Leśnik i Filip Żydzik) przyznała no-
minacje do etapu rejonowego dla: 
Leny Frąckowiak, Natalii Gracz, 
Liliany Urbaniak, Zofii Baer oraz 
Adama Krawczyka. Wyróżnienia 
powędrowały do Gai Leszczyń-
skiej oraz Marii Pabich.

C z e r w o n a k ,  c z y l i  ś p i e w a j ą c e  p r z e d s z k o l a k i
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INFORMACJA 
PRZYRODNICZA

Szanowni Państwo infor-
mujemy, iż zgodnie z usta-
wą o ochronie przyrody za-

biegi w obrębie korony drzewa nie mogą 
prowadzić do usunięcia gałęzi w wymia-
rze przekraczającym 30% korony, która 
rozwinęła się w całym okresie rozwoju 
drzewa. Zabiegi cięcia korony drzewa 
winny być przeprowadzone zgodnie ze 
sztuką ogrodniczą, tak aby nie zniszczyć 
drzewa na skutek niewłaściwie przepro-
wadzonych zabiegów pielęgnacyjnych. 
Niestosowne postępowanie skutkuje 
naliczeniem administracyjnej kary pie-
niężnej.

UG

Związek Międzygminny „Obra” informuje, 
że począwszy od 1 lipca 2025 r. zbiórka 
odzieży użytkowej będzie odbywała się 
bezpośrednio z posesji.

Ustalona z firmą odbierającą instrukcja 
dotycząca odbioru przedstawia się nastę-
pująco:

1. Odbiór odzieży i tekstyliów w roku 2025 
odbywa się wg następującego harmo-
nogramu:  Gmina Siedlec 12.08; 10.09; 
08.10; 05.11; 04.12
2. W dniu zbiórki worki należy przed pose-
sję wystawić najpóźniej do godz. 800 !!! 
3. Zaleca się pakowanie w oddzielne worki 
odzieży, obuwia, pościeli i zabawek.

4. Użyte przez właściciela nieruchomości 
worki mogą być o różnej kolorystyce.
5. Odzież, która nie jest zdatna do ponow-
nego użycia nie zostanie odebrana.
6. Odzież niezdatną do ponownego użycia 
oddajemy do PSZOK-u.
7. Harmonogram odbioru na rok 2026 
umieszczony zostanie w kalendarzu 
związkowym.

W przypadku jakichkolwiek wątpliwo-
ści prosimy o kontakt telefoniczny na  
nr 68 347 42 70 lub za pomocą poczty 
elektronicznej e-mail: zwiazek@zmobra.pl 

Przewodniczący Zarządu ZM „Obra
           /-/   Krzysztof Piasek

Szanowni mieszkańcy gminy Siedlec! Ważne  
-  nowe zasady zbiórki odzieży użytkowej!

Czerwiec był wyjątkowym miesią-
cem dla miłośników teatru, malarstwa 
i tańca  w Gminnym Ośrodku Kultury  
w Siedlcu. Zakończenie sezonu artystycznego 
przyniosło kilka ważnych podsumowań. Werni-
saż sekcji plastycznych, rzeźbiarskich (działają-
cych pod opieką Wiesława Matysika) rękodziel-
niczych (pod okiem Aurelii Wolińskiej Waligóry) 
oraz tanecznych. Nie zabrakło także dwóch wy-
jątkowych premier teatralnych, przygotowa-
nych przez grupy teatralne działające pod opieką 
Grzegorza Śmiałka – reżysera, scenarzysty  
i instruktora.
Pierwszy z premierowych spektakli, zatytuło-
wany „Czarne jest białe”, zaprezentował mło-
dzieżowy teatr Fafoły 6 czerwca. 

Kolejna premiera miała miejsce 12 czerwca. Tym 
razem na scenie zaprezentował się teatr dzie-
cięcy Bim Bam ze spektaklem „Smoczy Zamek”. 
13 czerwca uroczyście otwarto wernisaż „Ma-
łej Akademii Sztuki” oraz zaprezentowano ukła-
dy taneczne.
Wszyscy uczestnicy zajęc w GOK-u  przez cały 
rok intensywnie pracowały nad swoimi pracami 
i przedstawieniami, rozwijając umiejętności i ta-
lenty w każdej z dziedzin sztuki. 
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W maju br. w Chobienicach 
zakończyła się renowacja 
miejscowego placu zabaw 
na Ignacówce. Swojej rado-
ści i dumy nie kryją władze 
wsi, bo inwestycja ta była 
możliwa dzięki zaangażo-
waniu wieku osób.
- Środki na tę inwestycję po-
zyskaliśmy dzięki organizacji 
zabawy sołeckiej podczas te-
gorocznego karnawału. Ser-
decznie dziękujemy wszystkim 
sponsorom, którzy przyczynili 
się do realizacji tego projektu 
oraz wykonawcom.- informu-
je w sołtys Chobienic Jacek 
Nowak. - Prosimy o prze-
strzeganie zasad regulaminu 
dla osób przebywających na 

placu zabaw oraz na terenie 
Ignacówki. Ważne jest, aby 
zadbać o ogrodzenie placu 
— nie odbijać piłki o płot, nie 
opierać rowerów o ogrodzenie 
itp. Bardzo prosimy o uszano-
wanie porządku. Ignacówka 
to piękny teren, pełen zapa-
chu natury, idealny do relak-
su i przyjemnego wypoczyn-
ku. Dbajmy wspólnie o to, by  
to miejsce pozostało czyste 
i przyjazne dla wszystkich. 
Dziękujemy za zrozumienie  
i współpracę. – apeluje Rada 
Sołecka Chobienic wraz  
z sołtysem.

Opr. simpliciter (źr. Sołectwo 
Chobienice) 

Renowacja dzięki zabawie

W 12 maja 2025 r. odbył się 
odbiór robót budowlanych 
zrealizowanych w ramach 
inwestycji pn. „Budowa sieci 
kanalizacji sanitarnej ciśnie-
niowej stanowiącej połącze-
nie miejscowości Siedlec  
z oczyszczalnią ścieków 
PGK Wolsztyn”.
Po wizytacji na terenie budo-
wy został podpisany protokół 
końcowego odbioru robót bu-
dowlanych przez przedstawi-
cieli Zamawiającego tj. Wójta 
Gminy Siedlec, pracownika 
urzędu, Inspektorów Nadzoru, 
przedstawicieli Wykonawcy 
tj. prezesa firmy, projektanta 
branży technologicz-
nej i kierownika robót 
branży sanitarnej oraz 
przedstawicieli ZEUK 
w Siedlcu tj. Prezesa 
oraz Członka Zarządu. 
Nadzór nad powyższą 
inwestycją pełniła fir-
ma Pana Pawła Mał-
kiewicza z siedzibą  
w Zielonej Górze.

W ramach powyższej inwesty-
cji zrealizowana została rozbu-
dowa tłoczni ścieków w Siedl-
cu obejmująca budowę m.in. 
komory kraty gęstej, zbiornika 
retencyjnego, tłoczni ścieków, 
instalacji dezodoryzacji che-
micznej, agregatu prądotwór-
czego, biofiltra, komory zasuw, 
instalacji fotowoltaicznej.
Przypominamy, iż na powyż-
sze przedsięwzięcie gmina 
uzyskała dofinansowanie  
z Rządowego Funduszu Pol-
ski Ład: Program Inwesty-
cji Strategicznych w kwocie 
4.750.000,00 zł.

(źr.UG)

Realizacja rozbudowy tłoczni ścieków 
w Siedlcu

Ogłoszenie o sprzedaży 
organiczno-mineralnego środka 

poprawiającego właściwości gleby - 
WOL-WAP

   Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o. o.  
w Wolsztynie informuje o możliwości zakupu organiczno-
mineralnego środka poprawiającego właściwości gleby  
- WOL-WAP.
   Środek poprawiający właściwości gleby WOL-WAP może 
być stosowany w uprawach polowych roślin rolniczych,  
w uprawie roślin warzywnych, sadowniczych i ozdobnych,  
a także na trawniki oraz użytki zielone. Po zastosowaniu środ-
ka następuje poprawa parametrów biologicznych i fizyko-che-
micznych gleby. 
   Środek WOL-WAP może być także stosowany do rekulty-
wacji gleb zdegradowanych w skutek intensywnego użytko-
wania rolniczego i do rekultywacji terenów przemysłowych  
i pokopalnianych.
   W 1 tonie środka wnosi się do gleby co najmniej 3 kg azotu 
(N), 5 kg fosforu (P2O5), 250 kg wapnia (CaO) i co najmniej 
121 kg substancji organicznej. WOL-WAP jest w postaci sta-
łej, sypkiej, gruzełkowatej. 

Środek organiczno-mineralny poprawiający właściwości gleby 
WOL-WAP posiada pozytywnie opinie:
- Instytutu Uprawy Nawożenia i Gleboznastwa - PIB 
w Puławach
- Instytutu Ogrodnictwa - PIB w Skierniewicach
- Instytutu Medycyny Wsi w Lublinie

Zapraszamy do kontaktu:
PGK Sp. z o. o. w Wolsztynie, Berzyna 6, 64-200 Berzyna
Telefon: 68 384 25 25

W związku z występującym zwiększonym zapotrzebowaniem wody, 
ZEUK Sp. z o. o. w Siedlcu zwraca się z prośbą do mieszkańców gmi-
ny Siedlec o rozważne i możliwie oszczęd-
ne korzystanie z wody oraz ograniczenie 
podlewania trawników, upraw rolnych oraz 
napełniania basenów, oczek i zbiorników 
wodnych z sieci wodociągowej. Mając na 
względzie możliwości techniczne stacji 
uzdatniania wody oraz sieci zasilających w 
wodę mieszkańców gminy Siedlec zaleca-
my korzystanie z wody na w/w cele w go-
dzinach od 22:00 do 6:00.
Informujemy, że podczas ostatnich warunków pogodowych obiek-
ty stacji uzdatniania wody i infrastruktura wodociągowa pracowały  
z maksymalną wydajnością doprowadzając okresowo do sytuacji, 
gdzie jakość wody pod względem wizualnym mogła odbiegać od nor-
my.  Prosimy o zrozumienie zaistniałej sytuacji oraz zastosowanie się 
do powyższego ograniczenia.
 
Z uwagi na powtarzające się tego typu sytuacje Zarząd Spółki podjął 
decyzję o konieczności rozbudowy istniejących obiektów stacji uzdat-
niania wody w Siedlcu i Tuchorzy o zbiorniki wody w łącznej ilości  
4 szt. i pojemności każdy 350 m3 wraz ze stacją pomp. Sposób do-
starczania wody z wykorzystaniem zbiorników stanowi przejście na 
dwustopniowy układ pompowania wody  co przyczyni się do poprawy 
jakości wody oraz zapewni w okresach wysokich temperatur wodę 
pod odpowiednim ciśnieniem i w odpowiedniej ilości. Aktualnie trwają 
prace projektowe nad dokumentacją techniczną planowanego przed-
sięwzięcia. Rozpoczęcie robót zaplanowano na IV kwartał br.   

Ogłoszenie ZEUK Sp. z o. o.  
ws. ograniczenia zużycia wody
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W dniu 07.04.2025 r. w imieniu 
Zakładu Eksploatacji Urządzeń 
Komunalnych Sp. z  o. o. w Sie-
dlcu Prezes Zarządu – Hieronim 
Birk oraz Członek Zarządu – Kin-
ga Wilk-Musielak podpisali umo-
wę na realizację inwestycji pn.: 
Budowa kanalizacji sanitarnej  
w m. Zakrzewo wraz z kolektorem 
tłocznym Zakrzewo-Belęcin po-
łączona z  przebudową odcinka 
sieci wodociągowej oraz budowa 
wodociągu Godziszewo-Chobie-
nice. Wykonawcą robót jest firma 
ZINSTAL-IZOL-GAZ Ferdynand 
Kaczor i syn sp. k. z Ruchocic. 

Przedsięwzięcie realizowane jest 
w ramach operacji: „Budowa ka-
nalizacji sanitarnej w m. Zakrze-
wo wraz z kolektorem tłocznym 
Zakrzewo-Belęcin połączona  

z  przebudową odcinka sieci wodo-
ciągowej, budowa wodociągu Go-
dziszewo-Chobienice oraz zakup 
sprężarki na SUW w Tuchorzy”, 
na którą Spółka otrzyma dofinan-
sowanie ze środków bezzwrotnej 
pomocy Unii Europejskiej w ra-
mach Programu Rozwoju Obsza-
rów Wiejskich, zgodnie z podpisa-
ną umową o przyznaniu pomocy 
nr 00190-65150-UM1510335/22  
z dnia 02.04.2025r.

Wartość robót zgodnie ze złożoną 
ofertą wynosi 3 370 690,59 zł brut-
to i obejmuje budowę  1,4 km sieci 
wodociągowej stanowiącej etap I 
połączenia miejscowości Godzi-
szewo – Chobienice, przebudowę 
sieci wodociągowej na odcinku 0,7 
km w m. Zakrzewo, budowę 1,5 km  

systemu kanalizacji zbiorczej 
grawitacyjnej dla ścieków komu-
nalnych w m. Zakrzewo, budowę  
2,3 km sieci kanalizacji sanitarnej 
ciśnieniowej stanowiącej kolek-
tor łączący m. Zakrzewo i Belęcin 
wraz 2 szt. przepompowni ścieków 
oraz zakup 1 szt. sprężarki na sta-
cję uzdatniania wody w Tuchorzy.
W ramach inwestycji zostaną rów-
nież wykonane podejścia wodo-
ciągowej do granicy działek za-
kończone zasuwą oraz podejścia 
kanalizacyjne do granicy działek 
zakończone korkiem zaślepia-
jącym. Termin realizacji zadania 
przypada na dzień 02.07.2025r. 
Inwestycja przyczyni się do pod-
niesienia poziomu wyposażenia 
Gminy Siedlec w zakresie pod-
stawowej infrastruktury technicz-
nej, ograniczenia skażenia wód 
gruntowych i powierzchniowych, 
a także poprawa warunków życia 
mieszkańców poprzez przebudo-
wę sieci wodociągowej oraz budo-
wę sieci kanalizacyjnej.

ZEUK (Opr. Simpliciter)

INWESTYCJE W ZAKRESIE GOSPODARKI WODNO-KANALIZACYJNEJ 
NA TERENIE GMINY SIEDLEC
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	 Klub Sportowy 
„Tęcza” Tuchorza to stowa-
rzyszenie, które powstało 
w październiku 1968 roku. 
Działało wówczas pod na-
zwą Ludowy Zespół Spor-
towy „Koło”. Z biegiem lat 
piłka nożna zdominowała 
„Koło”, zyskując w lokal-
nej społeczności coraz 
większe znaczenie. Dnia 
12.08.1987 roku podczas 
walnego zebrania zarządu 
LZS Tuchorza „Tęcza” zde-
cydowano o zawieszeniu 
działalności drużyny pił-
karskiej na okres jednego 
roku. Decyzję tą umotywo-
wano brakiem zawodników. 
Klub Sportowy „Tęcza” 
Tuchorza reaktywował się  
w 2000 roku. Wielu ludzi 
włożyło czas i serce, aby 
klub mógł się rozwijać i ist-
nieć tak wiele lat.
Obecnie jest to drugi co 
do wielkości klub spor-
towy w gminie Siedlec.  
W zarządzie klubu znajdu-
ją się: Mateusz Kubaszew-
ski – prezes, Patryk Woga 
– v-prezes, Leszek Wański 
– skarbnik, Kamil Pusiak – 
sekretarz oraz Hubert Olej-
niczak – członek zarządu.
Klub Sportowy „Tęcza” 
Tuchorza stawia przede 
wszystkim na rozwój 
dzieci i młodzieży, nie 
zapominając przy tym  
o drużynie seniorów, która  
w ostatnich latach prze-
żywa swój renesans. Ak-
tualnie pierwszy zespół 
prowadzony przez trenera 
Dominika Tomaszewskie-
go przygotowuje się do 
startu sezonu 2025/2026.  
W ubiegłym sezonie druży-
na ta skończyła rozgrywki 

na 3 miejscu. Do awansu 
do klasy okręgowej zabra-
kło niewiele (1 punktu). 
Zdaniem prezesa klubu – 
Mateusza Kubaszewskie-
go – kluczowy jest rozwój 
dzieci i młodzieży, która 
będzie przyszłością tej 
drużyny. „Zdajemy sobie 
sprawę z tego, że jeste-
śmy klubem wiejskim, jed-
nak stawiamy przed sobą 
najwyższe cele. Zależy 
nam na tym, aby szkolenie  
w naszym klubie było usys-
tematyzowane, a trenerzy 
pracują stosując wyzna-
czony model i kierunek. 
Wierzymy, że tak obrany 
system pozwoli naszym 
wychowankom zagrać na 
poziomie piłki profesjonal-
nej. Stawiamy na rozwój 
indywidualny zawodników 
oraz przyjazną atmosferę.  
W zarządzie jesteśmy 
zgodni i wyznajemy zasa-
dę: „Tęcza – Jeden Klub 
– Jedna Rodzina”. Mamy 
nadzieję, że te podejście 
obroni się i przyczyni do 
stworzenia silnej drużyny 
seniorów w przyszłości. Już 
teraz do awansu zabrakło 
niewiele, nie zatrzymujemy 
się i w kolejnym sezonie 
będziemy próbować „wsko-
czyć” poziom wyżej. Chce-
my cały czas się rozwijać, 
zachęcając wszystkich 
do tak ważnej całożycio-
wej aktywności fizycznej. 
Serdecznie zapraszamy 
do dołączenia do naszej 
społeczności wszystkich 
chętnych  (dzieci, młodzież  
i dorosłych). Jesteśmy 
pewni, że spędzicie tu nie-
zapomniane chwile”.
W Klubie Sportowym trenu-

Turniej grupy Żak F2 we Wroniawach w 2025 r.

Młodzik D1 na meczu ligowym w Grodzisku Wielkopolskim

Trenerzy na Kongresie Wiedzy o Szkoleniu Piłkarskim 
we Wrocławiu w 2025 roku

Mecz towarzyski juniorów w Zbąszyniu 
z Obrą Zbąszyń – 2025 rok

500 mecz wieloletniego kapitana zespołu seniorów
 – Łukasza Wawrzyńskiego – 2024 rok

KS "TĘCZA"     TUCHORZA
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KS "TĘCZA"     TUCHORZA
je około 90 dzieci, wystę-
pujących w rozgrywkach 
WZPN, w następujących 
kategoriach wiekowych: 
skrzat (5-7 lat), żak (8-9 
lat), orlik (10-11 lat), mło-
dzik (12-13 lat), junior (14-
16 lat). KS „Tęcza” Tucho-
rza uzyskała również po 
raz drugi zielony certyfikat 
PZPN (jeden z dwóch klu-
bów w Gminie Siedlec), co 
świadczy o wysokim pozio-
mie szkolenia młodych pił-
karek i piłkarzy. W związku 
z ambicjami i dużym zapo-
trzebowaniem sztab szko-
leniowy klubu cały czas się 
rozwija. Aktualnie trener 
Dominik Tomaszewski od-
bywa kurs UEFA A, trener 
Patryk Witkowski UEFA B, 
również kolejni odbywają 
cenne szkolenia, a w nie-
dalekiej przyszłości także 
kursy.
Kapitan drużyny seniorów 
– Patryk Witkowski - do-
strzega problemy zdrowot-
ne kluczowych zawodni-
ków pierwszego zespołu, 
które utrudniają realizację 
celów sportowych, jak jed-
nak dodaje: „Zespół stale 
się rozwija i od momentu 
awansu do A-klasy osią-
gnął ogromny progres.  
W każdym meczu stawia-
my sobie coraz wyższe 
cele i aktualnie przygoto-

wujemy się do kolejnego 
sezonu, mamy nadzieję, 
że jeszcze lepszego. Kon-
tuzje kilku naszych pod-
stawowych zawodników  
w rundzie wiosennej se-
zonu 2024/2025 mocno 
pokrzyżowały nam plany, 
a mimo to zakończyliśmy 
sezon na wysokim 3 miej-
scu. Na boisku cechuje 
nas ogromna determina-
cja oraz ambicja i wraz ze 
wsparciem naszych licz-
nych kibiców w przyszłości 
postaramy się osiągnąć jak 
najlepszy wynik. Bardzo 
cieszy nas rozwój trenu-
jącej młodzieży, która już 
teraz dostaje szansę gry  
z nami. Mamy nadzieję, że 
niedługo w dużej mierze 
to oni będą stanowili siłę 
pierwszego zespołu. Chce-
my by każdy w naszym klu-
bie, czuł się jak w rodzinie”. 
Optymistycznie kończy 
również czołowy piłkarz 
drużyny i najbardziej bram-
kostrzelny zawodnik Oskar 
Nowak: „Drużyna ma duży 
potencjał i chęć dalszego 
rozwoju. Myślę, że efekty 
naszej ciężkiej pracy już są 
widoczne”. 

Sporządził 
Dominik Tomaszewski

Turniej halowy skrzatów w Babimoście – 2025 rok

Turniej halowy orlików w Tuchorzy – 2025 rok

Półkolonie letnie - 2024 rok

Mikołajki drużyna młodzika D1 – 2024 r..

Seniorzy w okresie przygotowawczym 
do rundy wiosennej w 2025 r

Trybuny podczas meczu seniorów
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W przedszkolu w Chobienicach, nigdy 
nie brakuje przygód – a już szczegól-
nie wtedy, gdy ruszamy w drogę.Nasze 
przedszkolaki z grup: Maluchy, Śred-
niaki, Starszaki i niezawodna Zerówka 
uwielbiają wycieczki. Niezależnie od 
tego, czy jesteśmy najmłodsi czy już 
prawie szkolni – wszyscy z radością 
pakujemy plecaki i ruszamy na kolejne 
wyprawy! 
 Za nami już mnóstwo wspólnych wy-
jazdów – i każdy z nich był wyjątkowy. 
Ostatnio płynęliśmy statkiem , uczest-
niczyliśmy w przedstawieniach teatral-
nych , braliśmy udział w ciekawych  
i twórczych warsztatach, odwiedzali-
śmy kolorowe sale zabaw, kino  oraz 
poznawaliśmy życie na wsi w gospo-

darstwie agroturystycznym.
   Lubimy dobrze się bawić, lu-
bimy przygody, lubimy odkrywać 

świat – ale najbardziej lubimy być ra-
zem. W sumie każda z naszych grup 
wzięła udział w około dziesięciu wyjaz-
dach. To świetny wynik, który osiągnę-
liśmy dzięki współpracy z 
rodzicami, którzy chętnie 
zapisują swoje pociechy 
na nasze wycieczki, te da-
lekie lub całkiem bliskie.
   A gdzie wybierzemy się 
następnym razem? To nie-
spodzianka. Koniec roku 
niebawem, a przed nami 
jeszcze trzy wyjazdy. Od-
wiedzimy nowe miejsca 
i te całkiem dobrze zna-
ne – czekają nas kolejne 
świetne wrażenia! 

   Jeżeli jesteście ciekawi naszych 
przygód, to zapraszamy  do śledze-
nia naszego facebooka – Przedszkole  
w Chobienicach.

Agnieszka Reginia 
(opr. simpliciter)

Wycieczkowy zawrót głowy! 

19 maja bieżącego roku w 
Zespole Szkół w Chobieni-
cach gościliśmy trenerów 
rugby z Wolsztyna. Instruk-
torzy zapoznali 6 klasę  
z zasadami tej gry. Wielu 
uczniów nie zdawało sobie 
sprawy, że ten sport może 
być tak interesujący. Choć 
tego dnia pogoda nie dopi-
sała, śmiechów i okrzyków 
radości nie było końca. Zda-
rzały się również przegra-
ne mecze i związane z tym 
rozczarowania. Wszyscy 

szybko zrozumieli zasady, 
by w grze z pełnym zaan-
gażowaniem je wykorzysty-
wać. Cieszymy się, że szó-
stoklasistom spodobał się 
ten sport. Mamy nadzieję, 
że jeszcze kiedyś będziemy 
mieć przyjemność gościć 
trenerów rugby z Wolszty-
na. To na pewno nie ostatni 
raz, kiedy gramy w tę grę.

Amelia Łuczak, 
fot. Kamila Rączka

(opr. simlkiciter)

Rugby w Chobienicach
7 czerwca 2025 r. sołtys 
wraz z Radą Sołecką Małej 
Wsi zaprosili najmłodszych 
mieszkańców i ich rodzi-
ny na piknik z okazji Dnia 
Dziecka. W programie pikni-
ku były m.in. gry i zabawy, 
na wszystkich czekał grill 
oraz smakołyki. W zabawę 
zaangażował się osobi-
ście sołtys, który stanął na 
bramce – dzieci wbijały gole 
a w nagrodę dostawały pił-

kę. Zdecydowanie to nie był 
dobry dzień dla sołtysa jako 
bramkarza – okazało się bo-
wiem, że dzieciaki z Małej 
Wsi strzelają bardzo celnie! 
Na każde z dzieci czekały 
niespodzianki, ale… pre-
zenty otrzymali też dorośli 
bo uśmiech i radość dziecka 
jest bezcennym darem!

simpliciter

Dzień Dziecka w Małej Wsi

W dniach 8–15 maja mieszkańcy 
Siedlca świętowali Tydzień Bi-

bliotek – coroczne wydarzenie promujące czytel-
nictwo, książki i działalność bibliotek. Tegoroczna 
edycja była wyjątkowa – dzięki połączeniu trady-
cyjnych form aktywności z nowoczesnymi rozwią-
zaniami udało się zaangażować zarówno dzieci, 
jak i dorosłych. Jedną z głównych atrakcji był 
internetowy konkurs „Złap książkę”, prowadzo-
ny na profilu facebookowym Gminnego Ośrodka 
Kultury. Uczestnicy mieli za zadanie odpowiadać 
na pytania zamieszczane pod specjalnymi posta-
mi konkursowymi. Zabawa cieszyła się dużym 

zainteresowaniem – pytania wymagały znajo-
mości literatury czy historii, a nagrody w postaci 
książek dla dzieci i dorosłych skutecznie mobili-
zowały do udziału. Codzienne interakcje z czy-
telnikami w mediach społecznościowych stwo-
rzyły nie tylko przestrzeń do nauki i zabawy, ale 
również zacieśniły więź między biblioteką a jej 
użytkownikami. Drugim ważnym punktem pro-
gramu był konkurs plastyczny na projekt okładki 
książki. 
Miejmy nadzieję, że podobnych inicjatyw będzie 
więcej – wszystko po to, by książka była w cen-
trum naszej codzienności. 

TYDZIEŃ BIBLIOTEK W SIEDLCU LITERACKA PRZYGODA DLA KAŻDEGO
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Biblioteczne konkursy
Z okazji zbliżającego się Dnia Książki 
i Praw Autorskich, który przypada na 
dzień 23 kwietnia, biblioteka szkolna 
w Chobienicach zorganizowała kon-
kursy dla uczniów młodszej grupy 
wiekowej, czyli klas 1-3.
I tak oto trzecioklasiści rywalizowali dnia 
8 kwietnia w Quizie Wiedzy z Lektury 
„Doktor Dolittle i jego zwierzęta”. Najlep-
szą znajomością wiedzy z lektury wyka-
zał się Karol Lewandowski, który zdo-
był w quizie niemal komplet punktów. 
Miejsce II zajął Adam Herkt, a miejsce 
trzecie przypadło w udziale Barbarze 
Łukaszewskiej.
9 kwietnia uczniowie klasy drugiej 
uczestniczyli w Konkursie Pięknego 
Czytania, który polegał na jak naj-
ładniejszym przeczytaniu fragmentu 
lektury „Kapelusz Pani Wrony”. Naj-
piękniej tej sztuki dokonał Jan Tro-
chelepszy, miejsca drugie i trzecie 
zajęli odpowiednio: Francziszek Janus  
i Amelia Bemka.
Natomiast pierwszoklasiści wzięli 
udział dzień póżniej w Konkursie Re-
cytatorskim Wierszy Jana Brzechwy. 

Do udziału przystąpiła cała klasa, za co 
należą się jej ogromne brawa! W komisji 
zasiadły panie: Maria Jędrzajczak – bi-
bliotekarka Biblioteki Publicznej w Sie-
dlcu (filia w Chobienicach) oraz p. Iwona 
Janczewska – polonistka naszej szkoły. 
Najpiękniejszą recytacją wiersza wyka-
zała się Zofia Dobrowolska, która zapre-
zentowała wiersz pt. „ Zapałka”. Miejsce 
II zajął Jakub Ptak z wierszem pt. „Leń”, 
a miejsce III Karol Augustyniak, który wy-
recytował wiersz pt.„Żaba”.  Wyróżnienie 
w konkursie otrzymała Kinga Kapała za 
wiersz „Pytalski”.

Na podsumowaniu konkursów obecna 
była p. dyrektor naszej szkoły Sabina 
Horowska, która wręczyła wszystkim 
uczestnikom pamiątkowe dyplomy, a lau-
reatom również upominki.
Organizator konkursu składa serdeczne 
podziękowania paniom z komisji za po-
święcony czas i profesjonalną ocenę re-
cytowanych wierszy oraz p. Ewie Muńko 
i p. Paulinie Prokopińskiej za wspaniałą 
oprawę imprezy. Trzeba przyznać, że wy-
darzenie, jakim był Konkurs Recytatorski 
Wierszy Jana Brzechwy będzie należało 

do jednych z najciekawszych w życiu 
klasy pierwszej w bieżącym roku szkol-
nym. Cała klasa spisała się na medal!
Biblioteka szkolna ze swojej strony 
dopełni wszelkich starań, aby w na-
stępnych latach organizować podobne 
konkursy, być może w nieco zmienio-
nej formule. Oby tylko nie brakowało 
chętnych do wzięcia w nich udziału!

Robert Janczewski 
(opr. simliciter)

Fot. Paulina Prokopińska, 
Kornelia Adamczak

W dniach 5.05 - 7.05 klasy VI i VIII 
szkoły w Chobienicach przeżyły 
niezwykłą przygodę – trzydniową 
wycieczkę, która połączyła naukę, 
historię i rozrywkę. Naszą wyprawę 
rozpoczęliśmy od wizyty w Kopalni 
Soli w Wieliczce. Mogliśmy podzi-
wiać piękne komory solne, rzeźby  
i kaplicę św. Kingi wykutą w soli. 
Następnie udaliśmy się do Krakowa, 
gdzie rozpoczęliśmy spacer po histo-
rycznym centrum miasta. Zobaczyli-
śmy Stary Rynek, Sukiennice i piękną 
Bazylikę Mariacką, z której co godzinę 
rozlega się hejnał. Przeszliśmy także 
obok Barbakanu – średniowiecznej 
bramy obronnej, która kiedyś strzegła 
wejścia do miasta.
Odwiedziliśmy również Uniwersytet 
Jagielloński – najstarszą uczelnię  
w Polsce, gdzie studiowali m.in. Miko-
łaj Kopernik i Jan Paweł II. Zatrzymali-
śmy się przy słynnym oknie papieskim, 
które stało się symbolem spotkań  
z młodzieżą podczas pielgrzymek św. 
Jana Pawła II.
Drugi dzień rozpoczęliśmy od zwie-
dzania Wawelu – miejsca koronacji  
i pochówku polskich królów. Weszli-
śmy na dziedziniec zamkowy, a na-
stępnie zwiedziliśmy Katedrę Wawel-
ską. Szczególne wrażenie zrobiła na 
nas Kaplica Zygmuntowska oraz wej-

ście na wieżę z potężnym Dzwonem 
Zygmunta. Zwiedziliśmy też królew-
skie groby w kryptach, gdzie spoczy-
wają m.in. Władysław Jagiełło i Józef 
Piłsudski.
Po zejściu z Wawelu udaliśmy się do 
Smoczej Jamy. 
Tego dnia odwiedziliśmy również Sta-
dion Cracovii – jednego z najstarszych 
klubów piłkarskich w Polsce oraz we-
szliśmy na Kopiec Kościuszki. 
Dzień zakończyliśmy spacerem po 
krakowskim Kazimierzu – dawnej 
dzielnicy żydowskiej.
Trzeci dzień był zupełnie inny – odwie-
dziliśmy Energylandię, czyli najwięk-
szy park rozrywki w Polsce. Czekały 
na nas kolejki górskie, karuzele, wod-
ne atrakcje i mnóstwo zabawy. To był 
idealny sposób na zakończenie naszej 
wycieczki, która była nie tylko okazją 
do nauki i poznania historii, ale także 
do wspólnego spędzania czasu. 
Dziękujemy Panu Robertowi Janczew-
skiemu, naszej wychowawczyni – Pani 
Kamili Rączce oraz Pani Jolancie Rze-
pie za zorganizowanie tej wspaniałej 
wycieczki. To były trzy dni pełne wra-
żeń, które na długo zostaną w naszej 
pamięci.

Marysia Rzepa, fot. Jolanta Rzepa 
(opr. simliciter)

Podróże kształcą!
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Wiosna w  Przedszkolu w Siedlcu
Wiosna w przedszkolu w Siedlcu 
była pełna radości, aktywności  
i niezapomnianych przeżyć!
Nasze przedszkolaki chętnie 
brały udział w różnorodnych 
konkursach, rozwijając swoje ta-
lenty i kreatywność.

Rozpoczęliśmy od konkursu pla-
stycznego organizowanego przez 
Gminny Ośrodek Kultury pt. 
„Stwórz Wielkanocnego Kurczaka”, 
w którym to kilkoro naszych przed-
szkolaków otrzymało wyróżnienia.
Dużym sukcesem zakończył się 
udział naszych grup Sówek i Ty-
grysków w konkursie „Muzyczna 
Wiosna Przedszkolaka”, w którym 
obie grupy otrzymały wyróżnienie. 
Już niebawem wybiorą się na na-
grodową wycieczkę do Dinopolis, 
która z pewnością będzie wyjątko-
wą przygodą.
Na miejscu również nie zabrakło 
twórczej energii- Przedszkole zor-
ganizowało własny konkurs pla-
styczny na wielkanocnego zająca. 
Konkurs ten pobudził kreatywność 
najmłodszych i zaangażował rodzi-
ców. 
W muzycznym konkursie „Czerwo-
nak” swoje talenty zaprezentowały 
dziewczynki z grupy Misie, a Lena 

zakwalifikowała się do kolejnego 
etapu.
Na początku wiosny dzieci z grup 
Liski i Sówki zaprezentowały wy-
jątkowy występ pt. „Na wiosennej 
łące”, w którym nie zabrakło barw-
nych kostiumów, tańców i wiosen-
nej muzyki.
W ramach przedszkolnych wycie-
czek odwiedziliśmy wiele cieka-
wych miejsc:
– Bogilu – Krainę Zabawy,
– Muzeum Ziemi Zbąszyńskiej, 
gdzie dzieci mogły poznać lokalną 
historię i kulturę,
– Akacjowe Ranczo w Karszynie, 
pełne atrakcji i kontaktu z naturą.
Oprócz tych niesamowitych wy-
darzeń nasze przedszkole zorga-
nizowało olimpiadę sportową pt. 
„Sprintem do maratonu”. Do udziały  
w tym sportowym wydarzeniu za-
prosiliśmy Niepubliczne Przedszko-
le ABeCe Strumyk Wiedzy. Pod-
czas olimpiady dzieci brały udział w 
różnych konkurencjach sportowych 
w duchu zdrowej rywalizacji. 
Był to czas pełen uśmiechu, no-
wych doświadczeń i wspólnego 
odkrywania świata!

Opr. K. Patalas (opr.simliciter)

W maju jest wyjątkowe święto bo 
bliskie pasjom małych chłopców,  
– Międzynarodowy Dzień Strażaka, 
które obchodziliśmy w przedszkolu 
w Tuchorzy w poniedziałek 05 maja 
2025 roku.

Dzień ten został poświęcony strażakom 
w hołdzie za ich trud i narażanie życia  
a także w podziękowaniu za pomoc i ra-
tunek ludzkiego mienia i życia. 
Tego dnia „Niedźwiadki” i „Gwiazdeczki” 
wysłuchały wiersza W.Broniewskiego 
„Pożar”. Oglądaliśmy ilustracje przed-
stawiających pracę strażaka i atrybuty 
związane z tym zawodem. Dzieci opo-
wiadały co widzą na obrazkach: straża-
cy gaszą pożar domu; strażacy ratują 
ludzi z wypadku; strażacy zdejmują kota 
z drzewa; strażacy ratują powodzian; 
strażacy usuwają z jezdni powalone 
drzewa itp.

Zapoznaliśmy się z numerami alarmo-
wymi oraz aranżowaliśmy sytuacje wy-
magające wezwania pomocy służb.
Było mnóstwo zabaw ruchowych i tema-
tycznych np. „Powódź,  pożar” z podzia-
łem na role.
Największą atrakcją był spacer do re-
mizy mieszczącej się przy sali wiejskiej 
w Starej Tuchorzy a tam czekający na 
nas wóz strażacki. 
Dzięki gościnności 
sołtysa p. Mariusza 
Odrobnego oraz p. 
Bartosza Janczew-
skiego każdy przed-
szkolak mógł wsiąść 
do auta i zapoznać 
się z jego wyposa-
żeniem. Zmierzyli-
śmy również stroje 
strażackie i poroz-
mawialiśmy o prak-
tycznym aspekcie 
pracy OSP. 

Na koniec każdy mógł sprawdzić jaki jest 
strumień wody z węża strażackiego.
Po powrocie do przedszkola z apetytem 
zjedliśmy przygotowany obiad i pokolo-
rowaliśmy przygotowane przez nasze 
Panie kolorowanki.
Ach to był dzień pełen wrażeń!

Wioleta Kotlarska-Biczak (opr.simliciter)

S t r a ż a k  t o  j e s t  k a w a ł  z u c h a  !
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Brzęczenie pszczoły jest głosem ogrodu
20 maja w przedszkolu w Tucho-
rzy obchodzono Dzień Pszczoły. 
Grupy „Biedronki”, „Słoneczka” 
oraz „Rybki” wzięły udział w te-
matycznych zajęciach, które mia-
ły na celu przybliżenie dzieciom 
znaczenie pszczół w środowisku 
oraz ich niezwykłej roli w codzien-
nym życiu człowieka. Przedszko-
laki poznały budowę pszczoły, 
dowiedziały się czym się żywi 
oraz jakie ma zadanie w ulu. Na-

uczycielki opowiadały dzieciom  
o procesie powstawania miodu 
– od zebrania nektaru aż po za-
pełnienie plastrów w ulu. Kulmi-
nacyjnym punktem dnia było  de-
gustacja pysznego miodu. Dzień 
Pszczoły w naszym przedszkolu 
był ważną lekcją szacunku do 
przyrody i jej małych, ale niezwy-
kle ważnych mieszkańców. 

(opr. simliciter)

Wiosenne niespodzianki 
w Przedszkolu w Jażyńcu
        Wiosnę powitali-
śmy w radosnych na-
strojach, sprzyjała nam 
też słoneczna pogoda. 
Swoje wiosenne, wokal-
ne zdolności zaprezen-
towaliśmy w konkursie 
gminnym pt. „Muzycz-
na wiosna przedszko-
laka. Radość naszych 
przedszkolaków była 
ogromna, gdyż zarów-
no Tygryski jak i Mądre 
Sowy otrzymały wyróż-
nienie. W nagrodę uda-
liśmy się do sali zabaw 
Dinopolis w Wolsztynie, 
gdzie oddaliśmy się bez 
reszty zabawie. Nasze 
przedszkole odwiedzili 
w minionym czasie ar-
tyści teatrzyku Herbi. 
Wzięliśmy czynny udział 
w przedstawieniu pt. 
„Jak Dyzio zgubił zdrów-

ko”. Utrwaliliśmy sobie 
wiadomości na temat 
zdrowego stylu życia. 
Obchodziliśmy również 
w naszym przedszkolu 
Dzień tęczy  oraz Dzień 
kosmosu i Dzień spor-
tu, spotkaliśmy też wiel-
kanocnego zajączka. 
Spędziliśmy aktywnie 
czas wzbogacając swoją 
wiedzę o nowe kolorowe 
i „kosmiczne” doświad-
czenia. Największą nie-
spodzianką była dla nas 
wycieczka do Karczmy 
Taberskiej w Janowcu, 
gdzie miło spędziliśmy 
czas, wzięliśmy udział 
w zajęciach kulinarnych  
i zwiedziliśmy okolicę.

J. Hałuszczak

30 maja już poraz drugi do sie-
dleckiego GOKu zaprosiliśmy te-
atr Kulturka, aby umilił czas dzie-
ciakom w ramach ich święta. Teatr 
zaprezentował spektakl „Ddbamy 
o świat” opowiadający o poszano-
waniu środowiska i szacunku do 

ludzi i zwierząt. Całość ubrana 
została w przystępną, humory-
styczną i bardzo muzyczną formę 
z muzyką na żywo. Teatr powróci 
do nas ze spektaklem świątecz-
nym pod koniec roku. 

DZIEŃ DZIECKA 
z teatrem „Kulturka” z Poznania 
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W dniach 7-11. 04. 2025 r. 
grupa uczniów ze Szkoły 
Podstawowej w Siedlcu po 
raz kolejny mogła zawitać 
w gościnne progi Zamku 
Trebnitz w Niemczech. Po-
nownie spotkaliśmy się z 
naszymi rówieśnikami ze 
szkoły w Dolgelin, z którą 
współpracujemy już kilka-
naście lat. 
Czas upływał nam szybko. 
Warsztaty, w których mo-
gliśmy uczestniczyć były 
bardzo interesujące. Gra 
na bębnach, fotografia, mu-
zyka elektroniczna - tym 
zajmowaliśmy się podczas 
tygodniowego pobytu. 

Oprócz tego były animacje 
językowe, zabawy, spacery 
oraz wycieczka do Berlina. 
Zwiedziliśmy bardzo no-
woczesne i multimedialne 

Forum Humboldta, gdzie 
zapoznaliśmy się z historią 
Berlina i Niemiec. Następnie 
przespacerowaliśmy się po 
centrum miasta, a na Ale-
xanderplatz najedliśmy się 
do syta. Dziękujemy Deut-
sch-Polnisches Jugendwerk 
– Polsko-Niemiecka Współ-
praca Młodzieży za dofinan-
sowanie naszego projektu. 
Nasza współpraca układa 
się bardzo dobrze od wielu 
już lat i mamy nadzieję, że 
taką pozostanie!

(opr. simliciter)

Uczniowie klas piątych ze 
szkoły w Siedlcu w dniach 
22.05-23.05.2025 roku brali 
udział w wycieczce do Wro-
cławia. Mimo że od rana 
straszyły nas chmury na 
niebie, a potem trochę po-
kropił deszcz, to wycieczka 
była bardzo udana.
Zaraz po przyjeździe do sto-
licy Dolnego Śląska powitała 
nas pani przewodnik, która 
towarzyszyła nam przez dwa 
dni. Zaczęliśmy od zwiedza-
nia Ostrowa Tumskiego wraz 
z piękną katedrą. Następnie 
odbyliśmy rejs po Odrze. 
Również z tej perspektywy 
poznawaliśmy to miasto,  
a pani przewodnik ciekawie 
nam o nim opowiadała. Po-
tem pokazano nam wielki 
gmach Uniwersytetu Wro-
cławskiego, Ossolineum, 
tzw. stare jatki oraz ogromny 
Rynek ze starym i nowym ra-
tuszem. W dalszej kolejności 
pojechaliśmy do Hydropolis 
- centrum wiedzy o wodzie. 
W tym ciekawym miejscu 
usłyszeliśmy chyba wszyst-
ko, co warto wiedzieć o wo-
dzie, bez której nie ma życia. 
Ostatnim punktem zwiedza-
nia tego dnia było wspaniałe 
Kolejkowo, które wywarło na 
nas niemałe wrażenie przede 
wszystkim dlatego, że uświa-
domiliśmy sobie, ile pracy 
należy włożyć w wykonanie 
tej przepięknej makiety Wro-

cławia w miniaturze. Dzień 
zakończyliśmy posiłkiem  
w restauracji.
Po nocnym odpoczynku 
rozpoczęliśmy drugi dzień 
naszej wycieczki. Po pysz-
nym śniadanku wraz z panią 
przewodnik przejechaliśmy 
pod zabytkową Halę Stule-
cia, która została wpisana na 
listę światowego dziedzictwa 
UNESCO. Nie ominęliśmy 
ważnych obiektów w jej po-
bliżu. Podziwialiśmy urodę 
Ogrodu Japońskiego z prze-
piękną roślinnością, a nawet 
wodospadem. Nie mogło 
zabraknąć na trasie naszej 
wycieczki Fontanny Multime-
dialnej, która zachwyciła nas 
swoją formą i efektami dźwię-
kowymi. Na samym końcu 
udaliśmy się do wrocławskie-
go Zoo, gdzie spędziliśmy 
dłuższy czas, podpatrując 
zwierzęta z różnych zakąt-
ków świata.
Warto dodać, że niemalże 
wszędzie towarzyszyły nam 
wrocławskie krasnale – wizy-
tówka miasta, których liczba 
obecnie przekroczyła 1000. 
Wyjazd dostarczył nam wielu 
wrażeń, bo Wrocław to bar-
dzo urokliwe miasto, które 
warto odwiedzić. Podobno 
jest to również najcieplejsze 
miejsce na mapie Polski.

Wiesława Śmiałek – Stasiak 
(opr.simpliciter)

Pocztówka z Wrocławia

Polsko-niemiecki 
projekt uczniowski 
w Zamku Trebnitz

Dziękujemy wszystkim zaangażowanym, 
za wsparcie, za pozytywną energię.
Dzięki Wam udało się stworzyć wyjąt-
kowy festyn rodzinny – pełen radości, 
śmiechu i wspólnego czasu.
Dzieciaki były zachwycone, dorośli 
również uśmiechnięci, a pogoda... jakby 
specjalnie zamówiona! 
Wspólnie stworzyliśmy piękne wspo-
mnienia – i to jest największy sukces.
Z wdzięcznością i uznaniem, RADA 
Rodziców

Festyn Rodzinny z okazji Dnia Dziecka

24 maja w Kawalóndku PRL  
w Belęcinie odbyła się Pierw-
sza Majówka PRL, która 
swoją PRLowską prostotą 
dostarczyła mnóstwo rozryw-
ki. Kiełbaski z ogniska, pajda 
ze smalecem oraz zupa dnia 
zaspakajały wymagające 
podniebienia naszych gości. 
Uczestnicy wydarzenia mieli 
okazję bawić się w rytmach 
energetycznego disco. Data 
spotkania nie jest przypadko-
wa. Majowe wydarzenie jest 
prologiem dwóch belecinskich 
imprez. Pierwszym z nich jest 
V Festiwal Kół Gospodyń 
Wiejskich, który odbędzie się 

19 lipca 2025 r. W czasie Fe-
stiwalu tradycyjnie odbędzie 
się Turniej Kół Gospodyń 
Wiejskich oraz dwa koncerty. 
Wystąpią Słowianki Słowiań-
ska Krew oraz Retro Gitary,  
a wieczorem Zabawa Tanecz-
na z DJ Markiem. Natomiast 
w przyszłym roku, właśnie 
w maju obchodzić będziemy 
65 lecie budowy Wiejskiego 
Domu Kultury w Belęcinie. 
Dzięki tym wydarzeniom PRL 
jeszcze bardziej zapisze się  
w kalendarzu spotkań kultu-
ralnych w Gminie Siedlec.

Pierwsza Majówka w PRL
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W bajkowym świecie ekobohaterów
28 maja br. uczniowie klasy 
1c i 2c Szkoły Podstawo-
wej w Siedlcu przygotowali 
wyjątkowe przedstawienie 
o tematyce ekologicznej 
pt.: „W bajkowym świecie 
ekobohaterów”. W zabaw-
ny i pouczający sposób 
dzieci pokazały, jak ważne 
jest dbanie o naszą plane-
tę.
W rolach głównych wystą-
piły znane i lubiane posta-
cie z bajek: Shrek z Fioną, 
Czerwony Kapturek, Smer-
fy, Kubuś Puchatek i Królik, 
Pinokio, Królewna Śnieżka 
oraz Pszczółka Maja. Każ-
da z postaci miała swoje 
zadanie – pomóc zrozumieć 
swoim odbiorcom, jak zostać 
EKO. Shrek i Fiona wytłuma-
czyli, na co zwracać uwagę 
stosując różnego rodzaju ko-
smetyki, Puchatek z pomocą 
Królika pouczył, gdzie wrzu-

cać słoiki po miodzie, Pino-
kio wspomniał o konieczno-
ści noszenia ekologicznych 
ubrań, Smerfy pokazały, 
jak dbać o las, Królewna 
Śnieżka sprawdziła wie-
dzę o segregacji odpadów,  
a Pszczółka Maja przypomi-
nała o konieczności ochrony 
przyrody i życia w zgodzie z 
naturą. Natomiast Czerwony 
Kapturek wybrał się na spa-
cer do babci, zamiast skorzy-
stać z samochodu. Barwne 
stroje, świetna gra aktorska 
i chwytliwe piosenki sprawi-
ły, że widzowie – zarówno 
uczniowie, jak i nauczyciele 
– byli zachwyceni. Przedsta-
wienie nie tylko bawiło, ale 
też edukowało i inspirowało 
do dbania o środowisko każ-
dego dnia.

(opr. simpliciter)

Strażak, 
to brzmi dumnie!
„Strażak to kawał zucha, je-
dzie tam gdzie ogień bucha.  
Leje wodą w lewo, w prawo, 
gasząc pożar z wielką wpra-
wą...”. 4 maja obchodzony jest 
Międzynarodowy Dzień Stra-
żaka. Z tej okazji przedszko-
lacy z  Kopanicy odziedziczyli 
strażaków z OSP Kopanica. 
Strażacy opowiedzieli nam  
o swojej pracy. Pokazali wozy 
strażackie, sprzęty oraz remi-
zę. Nie zabrakło również prze-
jażdżki oraz cukierków od Pa-
nów Strażaków. Dziękujemy 
za poświęcony nam dziś czas 
oraz trud i narażanie swojego 
życia. 

Pożyteczne pszczoły 
20 maja obchodziliśmy Świa-
towy Dzień Pszczoły. Z tej oka-
zji w kopanickim przedszko-
lu przeprowadzone zostały 
działania, których celem było 
budzenie świadomości u dzie-
ci o pożyteczności pszczół. 
Podczas zajęć przedszkola-
ki utrwaliły wiedzę dotyczą-
cą ważnej roli życia pszczół 
dla ludzi, etapów narodzin 
pszczoły, pracy pszczelarza 
i narzędzi potrzebnych do 
jego pracy. Zabawy ruchowe, 
muzyczne, zagadki, rebusy, 
działania matematyczne pod-
kreśliły atrakcyjność zajęć. 

Ponadto przedszkolaki wyko-
nały piękne prace plastyczne, 
które zostały zaprezentowane 
na przedszkolnej wystawce. 
Dzieci degustowały miód rze-
pakowy. Celem zajęć było pod-
kreślenie znaczenia pszczół 
dla pozyskiwania żywności  
i zwrócenie uwagi na zagroże-
nia dla tych owadów.
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W sobotę 28 czerwca 2025 roku na sta-
dionie w Siedlcu zorganizowano festyn 
sportowy z okazji 45-lecia klubu Gwiazda 
Siedlec. Współorganizatorami wydarze-
nia byli również Wójt Gminy Siedlec oraz 
Gminny Ośrodek Kultury w Siedlcu. Przed-
sięwzięcie swoim patronatem honorowym 
objął Starosta Wolsztyński Jacek Skro-
bisz. 
Na festynie nie zabrakło pysznego jedzenia 
przygotowanego przez Koło Gospodyń Wiej-
skich Siedleckie Babeczki, darmowych atrak-
cji dla dzieci, głośnego dopingu oraz dobrej 
zabawy. Wydarzenie było również okazją do 
uhonorowania zasłużonych działaczy klubu. 
Zaproszeni goście na ręce przedstawicieli 
złożyli gratulacje oraz wyrazy uznania za wie-
loletnią działalność na rzecz rozwoju sportu w 
gminie Siedlec. Wśród nich obecni byli: Sta-
rosta Wolsztyński – Jacek Skrobisz, Radny 
Powiatu Wolsztyńskiego – Hieronim Birk oraz 
Przewodniczący Rady Powiatowego Zrzesze-
nia Ludowe Zespoły Sportowe w Wolsztynie 
– Krzysztof Piasek. Gminę Siedlec reprezen-
towali Dominik Tomaszewski z ramienia Wójta 
Gminy Siedlec Artura Walczaka – Mortezaei 
oraz Zastępca Przewodniczącego Rady Gmi-
ny Siedlec – Szymon Śliwiński. Podkreślano 
nieocenione zaangażowanie i pracę, które 
stanowią wzór do naśladowania i przyczyniają 
się do promowania zdrowego stylu życia oraz 
wychowywania młodych pokoleń w duchu 
sportowej rywalizacji. 
W trakcie festynu dzieci trenujące w klubie ro-
zegrały mecze towarzyskie z zaprzyjaźniony-
mi drużynami z sąsiednich miejscowości i po-
bliskich gmin. Wszyscy zawodnicy otrzymali 
pamiątkowe medale. Na zakończenie odbył 
się mecz pomiędzy drużyną Oldboy Siedlec  
a pierwszą drużyną Gwiazdy Siedlec.

Dominik Tomaszewski

Festyn sportowy z okazji 45-lecia klubu Gwiazda Siedlec

1980 - 2025


